institut fur
baustoffpriifung und beratung

laermann gmbh

IBL-Laermann GmbH * Niersstrae 26 * 41189 Ménchengladbach

Stadt Wassenberg

Der Blrgermeister
Fachbereich 6
Roermonder Stralte 25-27
41849 Wassenberg

E-Mail: hanrath@wassenberg.de

Geschéfisfihrer:
Dipl.-Ing. Sonja Laermann
Andreas Kremer

Baugrundgutachten und Griindungsberatung
Bodenmechanische Prifungen
Kernbohrungen in Asphalt und Beton

B II- Betoniiberwachungen
Umwelttechnologie

Laboratorium fiir Betonbaustoffe,

bitumindse und mineralische Baustoffe

e & o & o o

Wir sind praqualifiziert:

www.amtliches-verzeichnis.ihk.de
(Zertifikat kann auf Anfrage zugesandt werden!)

Monchengladbach, den 15.09.2025
aK/sL

Geotechnische Stellungnahme in Anlehnung an DIN 4020
zu den Baugrund- und Grundwasserverhéltnissen
sowie chemisch-analytischen Laborversuchen fiir das Projekt:

,KreuzbuschstraBBe“

/;?;\qktprt}f(};\
»

N

————

Auftraggeber: siehe Anschrift
Planung: Planungsgruppe MWM
Neuenhofstralte 110
52078 Aachen
E-Mail: a.remel@plmwm.de
Bearbeitungsnummer: G 056.1/25

[
(;;' / BL
= | Baustoff-

e .
=\ prifstelle

o i 0
\%ﬂfﬂann S

Der Priifbericht umfasst 22 Textseiten und 4 Anhénge
Die Priifergebnisse beziehen sich ausschlieflich auf die Prufgegenstande. Der Prifbericht darf nur ungekurzt
vervielfiltigt werden; auszugsweise Wiedergabe und jede Verdffentlichung bedarf der Zustimmung der

IBL Laermann GmbH.

Stadtsparkasse Monchengladbach
IBAN: DE46310500000000174755 * BIC: MGLSDE33

IBL-Laermann GmbH

Niersstralle 26

41189 Monchengladbach

Tel: 02166 - 50 01 + 50 02 * Fax: 02166 — 5 75 49
www.ibl-team.de * e-mail: info@ibl-team.de

Volksbank Ménchengladbach

Gerichtsstand Moénchengladbach

HR B 1680 Ust ID-Nr: DE 120827975

Geflihrt im Verzeichnis d. VMPA-Betonpriifstellen W
unter der Nummer VMPA-BPW-1210-97-NRW

IBAN: DE10310605172105852013 * BIC: GENODED1MRB  gem. VB4-460.430



i f
institut fir |BL-Laermann GmbH

baustoffpriifung und beratung Niersstralte 22-26
41189 Ménchengladbach

Tel.: 02166 - 50 02 + 50 01 * Fax: 02166 -6 7549

laermann gmbh

I sowrw Ibbtgam.de * e-mat: info@ibl-team.de
Bericht-Nr. G 056.1/25, AG: Stadt Wassenberg, Projekt: ,Kreuzbuschstrafie® 12.09.2025
INHALTSVERZEICHNIS Seite

1. Allgemeines 4

2. Bodenaufbau 4-6

3. Hydrogeologische Verhdltnisse 7-8

4. Chemische Untersuchungsergebnisse 9-10

4, Bodenkennwerte 1

5. Homogenbereiche 11 -12

6. Versickerung 13 - 14

7. Hinweise zum Erd-, StralBen- und Kanalbau

7.1 Allgemeines 14 - 15
7.2 Erlauterung zur Herstellung des Grabenverbaus 15 - 16
7.3 Hinweise zu den Schachtbauwerksaufiagern 16 - 17
7 4 Kanalgrabenverfilllung und Wiedereinbaufahigkeit der anstehenden Boden17 - 18
7.5 Hinweise zum Rohrvortrieb 18 -19
7.6 Hinweise zur Auftriebssicherung 19
7.7 Hinweise zum Erdbau des Strafienbaus 20
8. Angaben zur Wasserhaltung 21
9. Hinweise zu Beweissicherungsverfahren 21
10. Schlussbemerkung 22

Seite 2 von 22




institut fir IBL.-Laermann GmoH

baustoffprifung und beratung Niersstraite 22-26
laermann mbh 41189 Monchengladbach
rm 9 Tel.: 02166 - 50 02 + 50 01 * Fax: 02166- 575 49

_ www.ibl-team.de * e-mail: info@ibl-team.de
Bericht-Nr. G 056.1/25, AG: Stadt Wassenberg, Projekt: Kreuzbuschstrafie” 12.09.2025
ANLAGEN
Anhang 1 Lageplan mit Lage der Bohransatzstellen
Anhang 2 Bohrprofile gem. DIN EN ISO 22475-1
Anhang 3 KorngréRenverteilungen nach DIN EN I1SO 17892-4
Anhang 4 Zertifikate Chemielabor

Seite 3 von 22




5

institut fir {BL-L.aermann GmbH

baustoffpriifung und beratung Niersstralle 22-26
41189 Monchengladbach

faermann gmbh
Tel.: 02166 - 50 062 + 50 01 * Fax: 02166-5 75 4%

R wwe ibl-team.de * e-mail: info@ibl-team.de

Bericht-Nr. G 056.1/25, AG: Stadt Wassenberg, Projekt: ,Kreuzbuschstralie® 12.09.2025

1. Allgemeines

Im Zuge der geplanten Kanal- und StraRenbaumafinahme fir das Projekt ,Kreuzbuschstra-
Re“ wurde das Institut fiir Baustoffpriifung und Beratung Laermann GmbH von der Stadt
Wassenberg mit der Erkundung des Schichtenaufbaus sowie einer abfallrechtlichen Untersu-
chung des Stratenoberbaus beauftragt. Die Untersuchungsergebnisse kénnen der Stellung-
nahme G 056.1/25 vom 29.07.2025 entnommen werden.

Erganzend wurde die ibl GmbH fur die weitere Planung der MaRnahme wie folgt beauftragt:

— Erkundung der Bodenverhéltnisse im Bereich vorgegebener Ansatzstellen und Tiefen bzw.
bis in die wasserdurchlassigen Bodenschichten, sowie Bestimmung des Wasserdurchlas-
sigkeitsbeiwertes mit Angabe zu den Versickerungsmaglichkeiten;

— Deklarationsanalysen von ausgewahiten Proben im Hinblick auf die Verwertungs-/ Entsor-
gungsmaoglichkeiten;

- Angaben zu den Grund- und Schichtenwasserverhéitnissen;

—» Hinweise zum geplanten Rohrvortrieb im Bereich der Ansatzstelien RKB 8 und RKB 9.

Die Feldarbeiten, inki. der Probenentnahme, wurden am 05.08.2025 durchgefihrt. Hierzu wur-
de auftragsgemaf insgesamt neun Rammkernbohrungen (RKB) durchgefuhrt. Die Lage der
Bohransatzstellen wurde durch den Auftraggeber, bzw. dessen Vertreter, vorgegeben und auf
den Lagepldnen im Anhang 1 dargestelit.

2. Bodenaufbau

Zur Feststellung der Bodenverhaltnisse flhrte die ib/ GmbH neun Rammkernbohrungen (RKB)
nach DIN EN ISO 224751 durch. Die Bohrergebnisse (Bohrprofile nach DIN EN I1SO 14688-
1) sind im Anhang 2 dargestellt.

7ur besseren Ubersicht sind die Ergebnisse der geologischen Feldarbeiten nachfolgend in
Kurzform tabellarisch zusammengefasst. Die Lagerungsdichte/Konsistenz wurde aus dem
Bohrwiderstand abgeleitet.
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Tabelle 1;
Tiefe Machtigkeit Schichtenaufbau Lagerungsdichte /
Jm] [em] Konsistenz
RKB 1
0,00-0,15 15 Asphaltoberbau -
0,15 - 0,60 45 A Mitielsand, feinsandig, kiesig, schiuffig, Schotter mittetdicht
0,60 -0,85 25 Schiuff, feinsandig, kiesig halbfest
0,85-1,85 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schiuffig mitteldicht
1,85--2,85 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schiuffig miiteldicht
2,85-3,20 35 Mittetsand, feinsandig, kiesig, schwach schluffig mitteldicht
RKB 2
0,00 - 0,20 20 Asphaltoberbau -
0,20-1,20 100 A Mittelsand, feinsandig, schiuffig, Schotter mitteldicht
1,20 2,20 100 A Mittelsand, feinsandig, schluffig, Schotter mitteldicht
2,20 -3,20 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schiufiig mitteldicht
3,20-3,80 60 Mittelsand, feinsandig, Kiesig, schwach schiuffig mitteldicht
RKB 3
0,00 -0,10 10 Asphaltoberbau -
0,10-0,30 20 A: Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schluffig mitteldicht
0,30 0,50 20 Schluff, feinsandig, kiesig halbfest
0,50 1,50 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schluffig mitteldicht
1,60 - 2,50 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schluffig mitteldicht
2,503,580 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schluffig mitteldicht
3,50 - 3,80 30 Mittelsand, feinsandig, kiesE&schlufﬁg mitteldicht
RKB 4
0,00 ~-0,10 10 Asphaltoherbau -
0,10 -1,10 100 A: Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schiuffig, Ziegei® mitteldicht
1,10-2,10 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schluffig locker
2,10 3,10 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schluffig locker
3,10 - 3,60 40 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schiuffig locker
RKB 5
0,00-0,10 10 Asphaltoberbatt -
0,10-0,25 15 A: Mittelsand, feinsandig, kiesig, schw. schluffig, Schotter, Glas" tocker
0,25~ 1,00 75 Schiuft, feinsandig weich
1,00 - 2,00 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schluffig mitteldicht
2,00-3,00 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schiuffig mitteldicht
3,00 - 4,00 100 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schiuffig dicht
RKB 6
0,00 -0,10 10 Asphaltoberbau -
0,10-0,2b 15 A: Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schiuffig mitteldicht
0,25 - 0,50 25 Schluff, feinsandig, kiesig halbfest
0,60 - 1,00 50 Mittelsand, feinsandig, kiesig, schwach schiuffig mitteidicht
1,00 - 2,00 100 Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schluffig mitteldicht
2,00-3,00 100 Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig mitteldicht
3,00-4,00 100 Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig mitteldicht
4,00~ 5,00 100 Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig mitteidicht

1 Anteil bodenfremder Einlagerungen < 10 Vol.-%!
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Tabelle 1 (Fortsetzung):

Tiefe Machtigkeit Schichtenaufibau Lagerungsdichte /
[m] [cm] Konsistenz
RKB 7
0,00 -0,25 25 - Asphaltoberbau -
0,25 --0,30 5 - A Mittelsand, feinsandig, kiesig locker
0,30-0,40 10 - A: Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schluffig mitteldicht
0,40 — 1,40 100 - Schluff, feinsandig, sehr schwach kiesig halbfest
1,40-2,00 60 - Milielsand, feinsandig, kiesig, schiuffig dicht
2,00 -3,00 100 - Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig dicht
3,00 -4,00 100 . Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig dicht
4,00 - 4,50 50 - Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schluffig dicht
RKB 8
0,00 — 0,05 5 - Asphaltoberbau -
0,05-0,20 15 - A: Mittelsand, feinsandig, kiesig locker
0,20-1,20 100 - Schluff, feinsandig, schwach kiesig halbfest
1,20-2,20 100 - Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig dicht
2,20-3,20 100 - Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig dicht
3,20-4,20 100 - Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schluffig dicht
4,20 — 4,50 30 - Miltelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig dicht
RKB 9
0,00-0,25 25 - Asphaltoberbau -
0,25 - 1,00 75 - A Schiuff, feinsandig, schwach kiesig, Schotter halbfest
1,00 - 2,00 100 - Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schluffig dicht
2,00-3,00 100 . Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schluffig dicht
3,00 - 4,00 100 - Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig dicht
400 —4,50 50 - Mittelsand, feinsandig, schwach kiesig, schwach schiuffig dicht

) Anteil bodenfremder Einlagerungen < 10 Vol.-%!

Hinweise:

Unter Berlicksichtigung der Aufgabensteliung im Hinblick auf die mégliche Versickerung wurde
nach den bisher gultigen DIN-Normen das Kieinbohrverfahren fir dieses Projekt angewandt.
Mit diesem Verfahren konnten bis zur gepriften Endtiefe von max. 3,20 bis 5,00 m unter FOK
keine Steine, Blocke bzw. gréRere Blocke festgestellt werden. Bei Erfordernis ist dem zust.
Sachbearbeiter (Fachplaner) im Zuge der Erdarbeiten die Gelegenheit zur Uberprifung der
Homogenbereiche zu geben. Sofern dieses nicht sichergestellt werden kann, werden GroB-
bohrungen mit einem Mindestdurchmesser von 300 mm = d < 600 mm erforderlich. Dies dient
~um einen um ausreichend Probenmaterial fir bodenmechanische Laborversuche zu férdern
und die Korngruppen d = 45 mm zu erfassen.
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3. Hydrogeologische Verhéltnisse

Grundwasser
Wie den Bohrprofilen im Anhang 2 bzw. der Tabelle 1 zu entnehmen ist, wurde das Grund-

wasser nicht angetroffen.

Grundsatzlich ist wahrend der Bauarbeiten mit dem Auftreten von witterungsbedingtem
Schicht-/ Niederschlagswasser in den bindigen Boden (umgelagerte und geogene Schluffbo-
den) zu rechnen. Hier sind dann entsprechende Tagwasserhaltungsmalinahmen vorzuhalten
und von der ausschreibenden Stelle zu bertcksichtigen.

Auf eine permanente Beseitigung von Schichten- und Stauwasser ist bei den stérempfindli-
chen Schiuffoéden besonders zu achten. Diese weichen sonst tiefgriindig auf und lassen sich

dann nicht mehr bearbeiten.

Nach dem Kartenwerk Grundwassergleichen von Nordrhein-Westfalen (Blatt L 4902 Heins-
berg, Stand: 1988, vergleichbar sehr hohe Grundwasserstande) ist im Bereich des Untersu-
chungsgebietes das Grundwasser bei ca. + 34,50 m NHN zu erwarten.

e ]
\ | AN AN AT e (o N

Abb. 1: Quelle Grundwassergleichenkarte von 1988 vergleichbar hoher Grundwasserstand
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Die fur das Untersuchungsgebiet aus tim-online abgegriffene Gelandehdhe liegt bei +50,00 m
und 52,00 — 52,50 m NHN.

|

! 'L | - * \ = \/
i Kreuzbuschstrarse - '.1}56'3-,‘_

|
- 41849Wassenberg n “5,6! )
I f‘! l el

Abb 2 Quelletlm onl|ne

Hoéchster gemessener Grundwasserstand
Die Auswertung von Messdaten einer benachbarten Grundwassermessstelle des Landesam-

tes fir Natur, Umwelt und Verbraucherschutz Nordrhein-Westfalen (LANUV) ergab bezogen
auf die nachfolgende Grundwassermessstelle folgende Daten:

LGD-Nr. 015000527 Héchster Wasserstand GOK Bemessungswasserstand
34,83 m NHN 46,78 m NHN 35,33 m NHN

Aus Datenschutzgrinden gibt ELWAS die Messstellen nur mit einem MafRstab von 1:36112
an, so dass die genaue Lage der Pegel nicht zu definieren ist. Somit dienen die angegebenen
Grundwasserstiande und Gelandehdhen nur zur Orientierung, womit Abweichung bezogen auf
die untersuchten Geléndeabschnitte nicht ausgeschlossen werden kénnen.
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4. Chemische Untersuchungsergebnisse

In der Stellungnahme G 056/25 vom 29.07.2025 wurde der Asphaltoberbau bereits untersucht
und wird nachfolgend nicht betrachtet.

Die chemischen Untersuchungen wurden bei der GEOTAIX Umwelttechnologie GmbH (akkre-
ditiert nach DIN EN ISO/IEC 17025) in Auftrag gegeben. Die Originalzertifikate des Chemiela-
bors wurden als Anhang 4 beigefugt.

Die Probenentnahmen erfolgten in Anlehnung an die LAGA PN 98 und die Vorbereitung der
| aborproben sowie die Kennzeichnung, Verpackung und Versand erfolgte nach DIN 19747.

Die chemischen Untersuchungen erfolgten im Eluat und Feststoff nach der Ersatzbau-
stoffverordnung (Stand: 2021/2023), Anlage 1, Tabelle 3, fiir die Materialklasse ,,BM“ un-
tersucht.

Tabelle 2:
Probenbe- Mischprobe zu- Bodenart Fiir die Beurteilung Einstufung nach
zeichnung sammengesetzt aus: mallgebende Parameter EBV 2021/2023
RKB 17/0,15-0,60m
RKB2/0,20-220m Auffdillun Arsen 15 mgfkg
RKB 3/0,10-0,30m . : ) Blei 54 mg/kg
MP 1 RKB. 4/040—140m | Sandhiesig, schiufig, 3 oy o 58 mgfk
) 10-1, ) (¢ .
flw. Schotter- und Zie- d 9g BM-0*
(25W04971-001) RKB 5/0,10~0,25m . Kupfer 25 mg/kg
geibeimengungen )
RK86/0,10-0,25m (<10 Vol.-%) Nickel 37 matkg
RKR 7 /0,25~ 0,40m o Zink 95 mgrkg
RKB 8/0,056-0,20m

Tabelle 3:
Prebenbe- Mischprobe zu- Bodenart Fiir die Beurteiiung Einstufung nach
zeichnung sammeng_esetzt aus; malgebende Parameter EBV 2021/2023
WP 2 Auffilung
RKB9/0,25-1,00m | Schluff, sandig, kiesig, Chrom ges. 70 mglkg BM-0*
(25W04971-002) .
Schoetterneimengungen
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Tabelle 3:
Prohenbe- Mischprobe zu- Bodenart Fiir die Beurteilung Einstufung nach
zeichnung sammengesetzt aus: mafgebende Parameter EBV 2021/2023
RKB 1/0,60~0,85m
RKB 3/0,30 - 8,5
MP 3 RKB &/ g 25 1 Ogﬁ Geogener Boden
’ ' Schluff, feinsandig, - - BM-0
(25W04971-G03) RKB 6/0,25-0,50m Kiesi
RKB 7/0,40—1,40m d
RKB 8/0,20-1,20m
Tabelle 4
Probenbe- Mischprobe zu- Bodenart Fiir die Beurteilung Einstufung nach
zeichnung sammengesetzt aus: mafgebende Parameter EBV 2021/2023
RKB1/0,85-320m
RKB 272,20 3,80 m
RKB 3/0,50~3,80m e
RKE 47110 —3.50 m Leitfiahigkeit 499 11S/cm? BM-F1
MP 4 RKE & / 1'00 4’% n Geogener Boden Chrom ges. 48 mg/kg BM-0*
W04971-0 S Sand, kiesig, schluffi ickel 4 mg/! -0*
{25 971-004) RKEB 6./ 0,50 5,00 m a iesig, schluffig NZ|(; : ;8 zg,l;g gm o
in -
RKB 7 /1,40 - 4,50 m g
RKB&/1,20-450m
RKB 9/1,00—-4,50m

2)  Stoffspezifischer Orientierungswert. Da keine Uberschreitung der Materialklasse BM-0 im Eluat nachgewiesen wurden,
kann aus gutachterlicher Sicht sowie mit Zustimmung der zust. Behorde eine Einstufung in die Materialklasse BM-0*
erfolgen!

Grundsitzlich sind die Annahmekriterien der jeweiligen Deponien bzw. Entsorgungsanlagen
7u beachten, da diese nicht einheitlich geregelt sind. Die Entsorgungsmaoglichkeiten soliten
daher auf Grundlage der vorliegenden Analysen direkt mit den Deponie-/Anlagenbetreibern
(ggf. mit Zustimmung der zust. Behorden) abgestimmt werden. Somit kénnen auch nachtrag-
lich Erganzungsuntersuchungen gefordert werden.

Auf die Dokumentationspflicht sowie auf die ggf. erforderliche Anzeigepflicht fur das Ein- und
Aufbringen von nicht aufbereitetem Bodenmaterial nach EBV (—§ 17) sowie gem. der
BBodSchV (—§ 6 Absatz 7) wird hingewiesen. Weitere Angaben zu der Anzeige- und Doku-
mentationspflicht kann der Mantelverordnung entnhommen werden.
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4. Bodenkennwerte

Aufgrund der vor Ort gemachten Feststellungen kénnen dem Boden im Bereich der 0. g. Bau-

ma@nahme folgende Bodenkennwerte (s. nachfolgende Tabelle) zugeordnet werden.

Tabelle 5: Bodenkenndaten

Auffiillung Auffiliung'™ - 2

Parameter pim nicht bindig bindig Schluff Sande
Wichte, erdfeucht caly KNfm* 19,0 18,0 18,0 20,0
Wichte, wassergesittigt | caly, | kN/m?® 210 20,0 20,0 22,0
Wichte, unter Auftrieb caly, § kN/m? 11,0 10,0 10,0 12,0
Reibungswinkel cal ¢ ° 27.5-325 220-250 220250 30,0325
Kohision cal ¢ kiN/m? k. A, k.A. 20-70 0,0
’:J"n“gﬂfégﬂfé Lage- locker - mitteldicht halbfest weich — halbfest locker - dicht
Steifemodul cal Es | MN/m? 40,0 - 60,0 30-50 2,0-70 40,0 - 80,0
Frostempfindlich-
keitsklasse gem. Fi1-2 F3 F3 F1-2
ZTV E-StB

1 Bei Wasserzutritt undfoder unter Wasser gehen die Schluffe bzw. bei den bindigen Auffiilibtden in flieBenden
(Bodenklasse 2) iiber. Sie sind daher gemiR VOB, Teil C, vor Durchfeuchtung bzw. Witterungseinfliissen zu

schiitzen.
2 Bei den Schluffen bzw. den bindigen Auffilllbdden ist die Wiedereinbauféhigkeit im Zuge der Erdarbeiten vor Ort

zu priifen.
3 Aufgrund von Erfahrungswerten ist in den Sanden mit zunehmender Tiefe mit héheren Kiesanteilen zu rechnen.

Angaben von geotechnischen Daten waren hicht Gegenstand des Auftrages!

5. Homogenbereiche

Der Homogenbereich nach DIN 18 300:2019-09 ist ein begrenzter Bereich bestehend aus
einzelnen oder mehreren Boden- oder Felsschichten, der fur einsetzbare Erdbaugerate ver-
gleichbare Eigenschaften aufweist.

Die Homogenbereiche werden somit anhand von Bodenkennwerten (ggf. auch umweltrele-
vante Merkmale) sowie nach bautechnischem Aufwand festgelegt.

Die nachfolgende Einstufung erfolgte in Absprache mit dem Auftraggeber ausschlieBlich an-

hand der mittels Kleinrammbohrungen gewonnenen Proben, der durchgefiihrten Bodenanspra-
che und der durchgefiihrten chem. Untersuchungen, sowie auf das Ldsen und Laden.
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Tabelle 6: Homogenbereiche
Schichteneinheit Homogenbereiche
Baugrundschicht DIN 18300 DIN 18300
Lésen Einbau
1 Auffillung, nicht bindig Lésen- Al Ein- At
2 Auffiliung, bindig Losen- A2 Ein- A2
3 Schiuffe Losen- B1 Ein- B1
4 Sande Lasen- B2 Ein- B2
Tabelle 7: Kennwerttabelle fir DIN 18300 — Erdbau, Lésen und Laden (GK 1)
Lésen Lésen Losen Lésen
Homaogenbereich At A2 B1 B2
(Ein- A) (Ein- A) (Ein- B) {Ein- B)
Schichteneinheit 1 2 3 4
- R Auffullung, Auffiliung,
ortsiibliche Bezeichnung nicht bindig bindig Schluff Sand
SE/SWISI
Bodengruppe nach DIN 18196 A A UL/UMITLITMISU* GE/GW/GI
59
3-4 34
Bodenklasse nach DIN 18300 3.5 in Abh&ngigkeit in Abhéingigkeit a_g
(alt) vom Wassergehait | vom Wassergehalt
2 2
KarngroRenverteitung mit Kar- 9 . ) o
nungsbandern nach DIN 18123 n. b. n. b. n. b. o b.
Massenanteil an Steinen
{63 — 200 mm) nach % 1-3 < 1 {lokal) - 1-3
DIN EN ISC 14688-1
Massenanteil Blocke
(200 —~ 830 mm) nach % < 1 {lakal) < 1 (Jokah) - < 1 (fokal)
DIN EN IS0 14688-1
Massenanteil an grofien Blacken
{> 630 mm) nach DIN EN 150 % - - - -
14688-1
Dichte nacht DIN EN ISO 17892~ _ 1 5 " 1 %
2 oder DIN 181252 glem?® 1,80--2,00 1,75-1,85 1,65-1,70 1,80 2,10
undranierie Scherestigkeit kN/m? n b 10-15" 10-15*% nb*
Wassergehalt nach o “ » » ﬂ
DIN EN IS0 17892-1 % n. b. n. b. n.b. n. b.
Konsistenz, - - halpfest® weich - halbfest? -
Piastizitatszahlf Konsistenzzahl ) ) 510/ 5-10/ )
nach DIN 181221 0,5-0,75" 0,5-0,75"
Lagerungsdichte: Definition locker - mittel- ) )
nach DIN EN SO 14688-2 - dicht? ) Locker - dicht
organischer Anteil nach . o 9 " "
DIN 18128 n. b n. b. n. b. n b,
. MP 1 MP 2 MP 3 MP 4
3 -
Mischprobannummer (25W04971-001) | (25W04971-002) | (25W04971-003) | (25W04971-004)
Einstufung nach EBV - BM-0* BM-0* BM-0 BM-F1 /BM-0%)
* fi. b. = nicht bestimmt; Die Untersuchung wurde nicht beauftragt.

n A, e. = nicht zu erwarten bzw. aufgrund von Erfahrungswerten festgelegt. Gem, DIN 14683-2 erfordern die Klassifizierungen von sehr grobkdrnigen Baden
sehr grofke Probenmengen. Es ist nicht maglich, reprasentative Proben aus den durchgefihrien Bohrungen zu gewinnen, um digse Klassifizierung anzu-

wenden.

4 Die Konsistenz/Lagerungsdichte wurce anhand des Bohrwiderstandes und der Rammsondierungen angegeber.
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6. Versickerung

GemaR Auftrag ist die Versickerungsfahigkeit der im Baugrund anstehenden Bodenschichten
nachzuweisen. Somit wurde von den gewonnenen Proben der im liegenden erbohrten Sande
die KorngréRenverteilung nach DIN EN SO 17892-413 bestimmt (siehe Anhang 3 und Tabelle
2) und der Wasserdurchlassigkeitsbeiwert berechnet.

Als Ergebnis der Korngrékenverteilung und der Auswertung nach USBR/Bialas und Beyer er-
geben sich folgende Woasserdurchlassigkeitsbeiwerte kr fur die nachfolgend aufgeflhrten Bo-
denschichten.

Tabelle 8:
Korrekturfaktor 0,1
Tiefe der Boden- {Bemessungs- Durchlassigkeits-
Bohl\::mg— schicht ab GOK* h’:: dc:aensggiiﬁs kE;:;:rt faktor ki) Bereich nach
: [m] 1 | gem. DWA-A 138-1 | DIN 18130 T 114
[mis]
RKB 1 0,85— 1,85 3 g, u 6,361 x 105 6,361 x 10 durchlassig
RKB 2 2,20-3,20 5,9, U 3,828 x 109 3,828 x 10°% durchigssig
RKB 3 0,50 - 1,50 S,g.u 4824 x 10° 4,824 x 10° durchlassig
RKB 4 1,10—-210 S, g, U 6,006 x 105 6,006 x 10°° durchlassig
RKB & 1,00 -2,00 S, g, u 5,441 x 105 5,441 x 10° durchlassig
RKB 6 0,50 - 1,00 S,qg U 6,149 x 105 6,149 x 108 durchldssig
RKB 7 1,40 - 2,00 S,g,u 5075 x 109 5,075 x 10° durchiassig

Es wird darauf hingewiesen, dass das Ergebnis der Feld- und Labormethode nur far den Zeit-
punkt der Ausfuhrung gilt. Es wird empfohlen, den keWert wahrend der Bauausflhrung (nach
dem Freilegen der Sickersohle) nochmals mittels Doppelring-infiltrometer zu priifen.

Die fir den Betrieb von Versickerungseinrichtungen gemalt DWA-A 138-1 geforderte Min-
destdurchlassigkeit von 1,00 x 10 m/s wird fr die in Tabelle 5 angegebenen Prifansatzstel-
len bzw. -ansatzhdhen tberschritten, so dass der Betrieb von Versickerungseinrichtungen im
Bereich der erbohrten Sande ab den vorgenannten Tiefen unter GOK durchflihrbar ist!

Die Aufstandsflache der geplanten Versickerungsanlage ist durch den Bodengutachter abzu-
nehmen und freizugeben!
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Uberlagernde Oberbdden, bindige Boden und Auffullungen sind aus den Standorten der ge-
planten Versickerungseinrichtungen zu entfernen und durch gut wasserdurchlassiges Boden-
austauschmaterial (hier: ki-Wert 2 1,0 x 10 m/s) zu ersetzen!

Die Machtigkeit des Sickerraums sollte, bezogen auf den mittleren héchsten Grundwas-
serstand, grundsitzlich mindestens 1 m betragen, um eine ausreichende Sickerstrecke fur
eingeleitete Niederschlagsabflisse zu gewahrleisten.

Bei der Erstellung von Versickerungseinrichtungen sind in jedem Fall folgende Voraussetzun-
gen zu beachten und durch einen Fachplaner bemessen zu lassen.

Beim Bau sind die technischen Vorschriften, insbesondere die DWA-A 138-1 einzuhalten.
Weiterhin wird darauf hingewiesen, dass eine regelmafige Wartung der Versickerungseinrich-
tung erforderlich ist, um die Sickerleistung aufrecht zu erhalten.

Sobald die Aufstandsebene der Versickerungsaniage freigelegt ist, ist sie zur Feststellung der
ausreichenden Versickerungsfahigkeit durch die verantwortliche Bauleitung abzunehmen und
freizugeben. Hierzu und zu weiteren fachtechnischen Beratungen kann die ibl GmbH nach
entsprechender Beauftragung hinzugezogen werden.

Bei der Planung der Standorte fur die Versickerungseinrichtungen sind in jedem Fall die gefor-
derten Mindestabstande zwischen vorhandenen Bauwerken und Versickerungseinrichtungen
gem. den Vorgaben der DWA-A 138-1 einzuhalten.

7. Hinweise zum Erd-, Stralen- und Kanalbau

7.1 Allgemeines

Fur die Ausfuhrung der Erdarbeiten ist neben den Gblichen Normen die Verdingungsordnung
fiir Bauleistungen, VOB, Teil C, insbesondere die zusitzlichen technischen Vorschriften
fiir Erdarbeiten im StraBenbau, ZTV E-StB 17 (zusétzliche technische Vertragsbedingungen
und Richtlinie fur Erdarbeiten im Stralenbau), zu beachten. Hierin werden die beim Einbau
von Materialien und bei deren Verdichtung erforderlichen Verdichtungsleistungen und die not-
wendigen Uberpriffungen seitens des Auftraggebers und des Auftragnehmers genannt.
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MaRgebend fir die Bewertung der Wiedereinbaufahigkeit sind die ZTV E-StB 17 bzw.
ZTV A-StB 12 (zusatzliche technische Vertragsbedingungen und Richtlinien far Aufgrabungen
in Verkehrsflachen).

7.2 Erlauterungen zur Herstellung des Grabenverbaus

Im folgenden Abschnitt werden allgemeine Angaben zum Grabenverbau getatigt. Aufgrund der
lokalen Platzverhaltnisse kann die Erstellung des Kanalgrabens nur mittels Verbau erfolgen.

Verbau

Fur die Kanalverlegung bei querenden Leitungen bietet sich im Bereich von Schachischien-
und Kanalgrabentiefen > 1,25 m der Einsatz von einem Dielenkammer-Verbau an. Beim Ein-
satz von Verbau-Geraten sind die technischen Vorschriften der Bauberufsgenossenschaft zu
beachten!

Werden die Dielenkammern vorauseilend eingedriickt oder ein vibriert ist die Zulassigkeit aus
kampfmitteltechnischer Sicht zu prifen. Fir den anstehenden schwach kiesigen Mittelsand ist
das Vibrationsverfahren geeignet. Die Wahl des Einbringverfahren ist abhéngig von dem Er-
gebnis der Beweissicherung bzw. vom Zustand der angrenzenden Bebauung.

Bei der Erstellung bzw. Setzen einzelner Schéchte kénnen ggf. Spundwandkésten einge-
setzt werden. Zur Vordimensionierung dieser Verbauart kdnnen die in Tabelle 5 aufgefihrien
Bodenkennwerte herangezogen werden.

Beim Einsatz von Verbau-Geraten sind die technischen Vorschriften der Bauberufsgenossen-
schaft zu beachten!

Aufgrund der in Teilbereichen anstehenden bzw. umgelagerten Schiuffbéden sind in jedem
Fall entsprechende Tagwasserhaltungsmafnahmen vorzuhalten, da beim Anschneiden der
Baden durch den Verbau maglicherweise aufgestautes Schichtwasser schlagartig ausflieften
kann.

Anmerkungen zu den Verbauarbeiten
Die anstehenden Schiuffodden (siehe Anhang 2 sind aufBerst stor- und wasserempfindlich

(dynamische Belastung!).
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Beim Setzen des Verbaus ist es zu verhindern, dass kein Bodenentzug durch Einspiilen
infolge versickernder Niederschidge in den Baugrubenbereich moglich ist oder ein Her-
ausrieseln von Feinkornanteil vermieden wird!

Es wurden bei den durchgefiihrten Bohrungen bis zur maximalen Bohrendtiefe 3,20 bis 5,00 m
unter der Gelande- bzw. Fahrbahnoberkante keine Fehlstellen/ Hohlraume ermittelt.

Vor Ausfilhrung von Erd- bzw. Spezialtiefbaumalnahmen ist vom Kampfmittelbeseitigungs-
dienst NRW Stralenabschnitte auf Kampfmittelfreiheit zu prifen.

7.3 Hinweise zu den Schachtbauwerksauflagern

Die Sohlen der geplanten Schachtbauwerke liegen gem. den zur Verfigung gesteliten Planun-
terlagen durchweg in den Sanden.

Grundsatzlich ist bei der Erstellung der Baugruben (Schachtbauwerke) und ggf. der Kanalgra-
ben, wie bereits erwahnt, ab Aushubtiefen > 1,25 m entsprechende Verbauarbeiten zur Siche-
rung der Baugrube erforderlich. Diese sind gem. DIN 4124 (Baugrubensicherung) durchzu-

fuhren.

Die Gruben der Schachtbauwerke sind so zu planen und anzulegen, dass in jedem Fall die
UVV-Vorschriften der Tiefoauberufsgenossenschaft eingehalten werden. Die Arbeitsrdume
sind nach Erstellung des Schachtbauwerkes mit geeignetem Boden entsprechend den
Vorgaben der ZTV E-StB 17, zu verfiillen und zu verdichten.

Auflager in den Sandbéden

Die Sande von lockerer bis dichter Lagerung sind fur die Aufnahme der aus dem Schachtbau-
werk/ den Kanalleitungen zu erwartenden Lasten als ausreichend tragfahig einzustufen.

Die Sande sind in jedem Fall auf mindestens 100 % der einfachen Proctordichte nachzuver-
dichten, um aushubbedingte Auflockerungen zu beseitigen.

Die Arbeitsraume sind nach Erstellung der Schachtbauwerke mit geeignetem Boden zu verfiil-
len und dieser ist entsprechend den Vorgaben der ZTV E-SiB 17 zu verdichten.
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Beim Hersiellen der Schacht- bzw. Kanalgrabensohlen sind ausschlietlich zahnlose Grab-
werkzeuge einzusetzen und die freigelegte Sohle unmittelbar nach dem Freischachten zu
schitzen.

Aufgelockerte Bereiche und/oder zu tief ausgehobene Bereiche in den Sanden sind in Ab-
stimmung mit dem Bodengutachter bis auf 100 % der einfachen Proctordichte nachzuverdich-
ten oder ggf. mit Magerbeton auszugleichen.

AnschlieRend kann das Schachtbauwerk entsprechend den statischen Berechnungen bzw.
gemak den Vorgaben des zustandigen konstruktiven Bearbeiters bzw. Fachplaners hergestellt

werden.
Bei einer Grundung des Schachtbauwerkes in den Sanden, kann der Baugrund mit einer ma-
ximalen, zulassigen charakteristischen Bodenpressung von psm < 250,0 kN/m? belastet wer-

den.
Bei Ansatz der genannten Bodenpressung werden sich Setzungen von 0,5 <s <1,5 cm

und Setzungsdifferenzen von As < 1,0 cm einsteilen.

Beziiglich der Ausbildung der Rohrauflager gelten die DIN EN 1610 sowie die Vorschrift des
Rohrherstellers.

Wie vor schon beschrieben, sind die Schiuffbdden vollstandig aufzunehmen und einer fachge-

rechten Entsorgung zuzuflhren.

7.4 Kanalgrabenverfiiilung und Wiedereinbaufihigkeit der anstehenden Boden

MaRgebend fur die Bewertung der Wiedereinbaufihigkeit sind die ZTV E-StB 17 bzw.
ZTV A-StB 12 (zusétzliche technische Vertragsbedingungen und Richtlinien ftr Aufgrabungen
in Verkehrsflachen).

Die angetroffenen Auffiillungen sind vollstandig zu entfernen und einer fachgerechten Verwer-
tung/Entsorgung zuzufahren.

Von einer Verwendung der witterungsempfindlichen Schluffe (Verdichtungsklasse ,V 3" gem.
ZTV E-StB) als Kanalgrabenverfuliung ohne bodenverbessernde Malinahmen (Zugabe von
Bindemitteln) ist abzuraten.
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Die geogenen Sande konnen aus bautechnischer Sicht mit vorheriger Eignungsprifung als
Verfullung in Kanalgraben ggf. wiederverwertet werden.

7.5.Hinweise zum Rohrvortrieb

Gemaf den zur Verfiigung gesteliten Kanalplénen liegen die Schachtsohlen im Bereich der
Bohransatzstelle RKB 8 in einer Tiefe von 3,71 m unter FOK (MW 01: KS = 48,54 m NHN) und
bei RKB 9 in einer Tiefe von 3 .49 m unter FOK (MW 02: KS = 47,11 m NHN). Die Rohrnenn-
weite liegt bei DN 500 B.

Somit ist der ggf. vorgesehene Rohrvortrieb in den schwach schluffigen, schwach kiesigen
Sanden (Lockergestein) vorzunehmen.

Die MaRnahme im Rohvortrieb ist nach DIN 1054: 2010-12 in die Geotechnische Kategorie
GK 3 einzustufen. Nach DIN 18 300:2019-09 sind somit zur Gewinnung von ausreichendem
Probematerial zur Durchfilhrung von bodenmechanischen Laborversuchen Grol3bohrungen
durchzufthren.

Somit haben die nachfolgenden Angaben, Hinweise und Empfehlungen nur einen ori-
entierenden Charakter. Dariiber hinaus sind generell die Angaben der DWA-A 125 zu
herlicksichtigen. '

Pilotrohrvortrieb

Der Pilotrohr-Vortrieb ist ein unbemannt arbeitendes, steuerbares, zwei- oder dreiphasiges
Bohrverfahren, wobei zunéchst eine Pilotbohrung durch einen steuerbaren Bohrkopf nach
dem Bodenentnahme- bzw. -verdrangungsprinzip vorgetrieben wird. AnschlieBend erfolgt
eine ungesteuerte Aufweitbohrung bei gleichzeitigem Einpressen der Rohrleitung und Her-
auspressen des Pilotbohrgesténges in den Zielschacht.

Die geplanten Leitungen kénnen auf Grundiage des derzeitigen Kenntnisstandes in den da-
fir vorgesehenen Bereichen im Pilotrohr-Vortriebsverfahren, unter Berucksichtigung der un-
ten aufgefihrten Einschrankungen, eingebracht werden. Aus gutachterlicher Sicht sollten
sowoh! die Pilotbohrung als auch die Aufweitbohrung im Bodenentnahmeprinzip durchge-
fihrt werden, da es sich bei den anstehenden Boden Uberwiegend um nicht bzw. schiecht
verdrangungsfahige Béden handelt.
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Dieses Verfahren ist ausschlielich in Lockergesteinen einsetzbar, in Bereichen mit anste-
henden Festgesteinen kann dieses Verfahren zum Einbringen der Rohre nicht angewandt
werden.

In Bereichen mit wasserfiihrenden Schichten ist fir die Aufweitbohrungen ein Raumer mit
hydraulischer Férderung einzusetzen.

EPB-Microtunneling

Der EPB-Rohrvortrieb (Earth-Balance-Tunneling) ist die konservative Alternative. Es ist an-
wendbar mit geschlossener Ortsbrust und Schneckenférderer. Dieses Verfahren bietet eine
gute Setzungskontrolle, hat allerdings den Nachteil des gréBeren Platzbedarfes. Es wird in je-
dem Fall ein Kostenvergleich zum Pilotvortrieb empfohlen.

Empfehlung:

Fur die vorliegenden Rand- bzw. Rahmenbedingungen kann der Pilotvortrieb mit gefOhrter
Aufweitung und Ringraumschmierung als wirtschaftlichste und technisch sicherste Losung
empfohlen werden. Hierbei wird vorausgesetzt, dass die vorhandene Versorgungsleitung
(Wasserleitung) den notigen Abstand bzw. Uberdeckung besitzt.

Grundsatzlich bleibt die Wahl des Vortriebsverfahren aber in der Eigenverantwortung des aus-
flinrenden Unternehmens.

7.6 Hinweise zur Auftriebssicherung

Aufgrund der unter Abs. 3 aufgefuhrten Grundwassersténde ist bei den hier angegebenen
max. Schacht-/Kanalsohlentiefe nicht davon auszugehen, dass das Grundwasser tangiert -

wird.

Bei einer Planungsanderung der Schacht-/Kanalsohlentiefen ist der Bemessungsgrundwas-
serstand ggf. neu zu bewerten. Ggf. sind dann alle Bauwerksteile (Schachtbauwerke und
Rohre, fiir den leeren Zustand) ausreichend auftriebssicher zu erstellen! Die Dimensionie-
rung der Auftriebssicherung liegt im Verantwortungsbereich des Statikers.
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7.7 Hinweise zum Erdbau des StraBenbaus

Die Ergebnisse der geotechnischen Feldarbeiten zeigen, dass das kinftige Erdplanum des
Strakenoberbaus sowohl in den umgelagerten und geogenen Sanden als auch in den umge-
lagerten und geogenen Schluffbéden (RKB 2) liegen kann.

Liegt das Planum in den Sanden (dmin. > 0,30 m), ist dieses mit einer leichten bis mittel-
schweren Vibrationsplatte/-walze statisch auf 100 % der einfachen Proctordichte nachweis-
lich nachzuverdichten.

Die umgelagerten/geogenen Schiuffbdden wurden von weicher bis halbfester Konsistenz an-
gesprochen. Es ist jedoch darauf hinzuweisen, dass diese duRerst stor- und wasserempfind-
lich sind. In Abhangigkeit von den Witterungsverhéltnissen wahrend der Bauausfuhrung ver-
lieren diese Baden bei Wasserzutritt und gleichzeitiger dynamischer Belastung ihre Festigkeit
und ,weichen” weiter auf.

Liegt das kinftige Planum somit im Bereich der umgelagerten/geogenen Schiuffbdden, kon-
nen Bodenverbesserungsmafinahmen nicht ausgeschlossen werden und soliten im Leis-
tungsverzeichnis durch die ausschreibende Stelle mit aufgenommen werden.

Da es sich hier um kleinflachige Bereiche handelt, wird die Bodenverbesserung Uber einen
Bodenaustausch empfohlen. in diesem Fall ist in der Ausschreibung entsprechendes Boden-
austauschmaterial (z. B. Kies-Sand der Bodengruppe GW oder Gl nach DIN 18196 oder
wenn wasserrechtlich zulassig RC-Baustoff 0/45) anzugeben.

Die ggf. erforderliche Bodenaustauschstérke ist dann nach Vorlage der Ergebnisse der Ver-
dichtungskontrollen durch den zust. Bodengutachter festzulegen. Aufgrund von Erfahrungs-
werten ahnlich gelagerter Bauvorhaben liegt die erforderliche Bodenaustauschstérke bei d =
0,30 bis 0,40 m.

Die ggf. erforderlichen Manahmen zum schadlosen Ableiten des durch Niederschlag anfal-

lenden Oberflachenwassers und die dabei erforderlichen Sicherungsmafinahmen sind fir al-
le Bauzusténde einzuhalten.
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8. Angaben zur Wasserhaltung

Tagwasserhaltung

Grundsatzlich ist wahrend der Bauarbeiten mit dem Auftreten von witterungsbedingtem
Schicht-/ Niederschlagswasser in den bindigen Boden (Schluffoéden) zu rechnen. Hier sind
dann entsprechende TagwasserhaltungsmaRnahmen vorzuhalten und von der ausschrei-

benden Stelle zu beriicksichtigen.

Auf eine permanente Beseitigung von Schichten- und Stauwasser ist bei den stérempfindli-
chen Schluffbdden besonders zu achten. Diese weichen sonst tiefgriindig auf und lassen
sich dann nicht mehr bearbeiten.

Grundwasserabsenkung
Wie vor beschrieben, wurde das Grundwasser wahrend der geotechnischen Feldarbeiten

nicht angetroffen.

Aufgrund der unter Abs. 3 angegeben Flurabsténde von d > 18 m ist eine Grundwasserab-
senkung nicht erforderlich.

9. Hinweise zu Beweissicherungsverfahren

Vor Beginn der Bauarbeiten, werden in jedem Fall an den vorhandenen Bauwerken (An-

schlussbereiche / Bestandsschachtbauwerke) sowie an der angrenzenden Bebauung

Beweissicherungen erforderlich. Art und Umfang ist vom Bauherrn in Abstimmung mit

dem zustiandigen Statiker eigenverantwortlich festzulegen.

Eventuell absichernde MaRnahmen sind vom Unternehmer eigenverantwortlich durch-

zufiihren.
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10. Schlussbhemerkung

Die Lage der Untersuchungsansatzstellen wurden vom Auftraggeber vorgegeben. Die Er-
kundung der Bodenverhéltnisse beruht auf punktuellen Aufschliissen. Abweichungen von
den hier beschriebenen Bodenverhaltnissen sind daher in den nicht untersuchten Abschnit-

ten nicht auszuschliefzen.

In der vorliegenden Stellungnahme wurden die Baugrunduntersuchungsergebnisse zu-
sammengefasst sowie Erlduterungen und Hinweise zu der Versickerungsmaoglichkeit und
dem Rohrvortrieb gemacht.

Der Beauftragte fir Geotechnik ist fortlaufend und rechtzeitig iber Erganzungen oder Ande-
rungen der Entwurfsbearbeitung zu informieren, um die geotechnische Beratung ggf. zu
tberarbeiten!

Weitere Angaben zu konstruktiven Mainahmen waren nicht Gegenstand des Auftrages. Far
Riickfragen steht der Unterzeichner zur Verfagung. '

Geschaftsflihrung: Geschaftsfuhirung:

-l )
/ 8L 4
o

Baystofi- 2

prifstelle &

Sonja Laermann, Dipl.-Ing. Andreas Kremer

Verteiler:  Stadt Wassenberg, z. H. Herrn Hanrath (per Mail)
Planungsgruppe MWM, z. H. Herrn Remel (per Mail)
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Lageplidne mit Lage der Bohransatzstellen
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G 056.1/25

Bohrprofile gem. DIN EN ISO 22475-1




RKB 1
nach DIN EN ISO 22475-1

GOK/FOK GOK/FOK
0,00 0,00
Asphaltoberbau
Auffiillung (Mittelsand,
feinsandig, kiesig, schluffig,
Schotter), feucht,
-1,00 -1,00
— mitteldicht, gelb-braun -
Schluff, feinsandig, kiesig,
feucht, halbfest, braun
2,00 Mittelsand, feinsandig, 200
— kiesig, schwach schluffig,
feucht, mitteldicht, gelb
Mittelsand, feinsandig,
kiesig, schwach schluffig,
-3,00 feucht, mitteldicht, gelb -3,00
520 Mittelsand, feinsandig,
' kiesig, schwach schluffig,
feucht, mitteldicht, gelb
\_ -4,00 -4,00 ||
Bauvorhaben: Anhang: 2
IBL Laermann GmbH _
Kreuzbuschstralte Projekt-Nr: G 056.1/25
Institut fiir Baustoffpriifungen
Alifiasdaber: Datum: 05.08.2025
Niersstralle 26 99 ’
41189 Monchengladbach Stadt Wassenberg MaRstab: 1:50
Tel.: 02166 5001
Bearbeiter: sch/tp/st

Copyright © By IDAT GmbH 1994 - 2018 - F:\Bohr\Daten\G 056-1-25.bop



RKB 2
nach DIN EN SO 22475-1

GOK/FOK GOK/FOK
0,00 v +0,00 0,00
0,20 4 0,20 Asphaltoberbau
% 1,00 Auffiillung (Mittelsand,
A S,l‘* 3 feinsandig, schluffig,
1,00 A Schatter), feucht, 1,00
1,20 7 & mitteldicht, gelb
I# 100  Auffillung (Mittelsand,
§§ feinsandig, schluffig,
200 2 g Schotter), feucht, 200
2.20 % mitteldicht, gelb
7 8 1,00 Mittelsand, feinsandig,
i % kiesig, schwach schluffig,
.3.00 o feucht, mitteldicht, gelb 3,00
3,20 ‘g
J;% 0,60  Mittelsand, feinsandig,
j kiesig, schwach schluffig,
3,80 o1 IR §§ feucht, mitteldicht, gelb
\_ 4,00 -3,80 -4,00 ||
Bauvorhaben: Anhang: 2
IBL Laermann GmbH r st .
Kreuzbuschstralte Projekt-Nr: G 056.1/25
Institut fir Baustoffpriifungen - 5, 58,5055
atum: .08.
: eber:
Niersstralle 26 Auftraggeber
41189 Ménchengladbach Stadt Wassenberg MaRstab:  1:50
Tel.: 02166 5001
Bearbeiter: sch/tp/st

Copyright © By IDAT GmbH 1994 - 2018 - F:\Bohr\Daten\G 056-1-25.bop



RKB 3
nach DIN EN ISO 22475-1

GOK/FOK GOK/FOK
000 __000
Asphaltoberbau
Auffillung (Mittelsand,
feinsandig, kiesig, schwach
.00 schluffig), feucht, 100
= mitteldicht, gelb ==
Schluff, feinsandig, kiesig,
feucht, halbfest, grau-braun
200 Mittelsand, feinsandig, 200
HTE— kiesig, schluffig, feucht, e
mitteldicht, gelb
Mittelsand, feinsandig,
kiesig, schluffig, feucht,
-3,00 dicht, gelb -3,00
Mittelsand, feinsandig,
kiesig, schluffig, feucht,
dicht, gelb
|| -4,00 -3,80 \0,30 Mittelsand, feinsandig, -4,00 \_
kiesig, schiuffig, feucht,
dicht, gelb
(=9
2
\
(“Il
5
S
g
5
g
™
5
=
0
=
l
1
<t
N
Bauvorhaben: Anhang: 2 z
IBL Laermann GmbH Kreuzbuschstraie £
Projekt-Nr: G 056.1/25 &
Institut fiir Baustoffpriifungen g
, Datum: 05.08.2025 =
. Auftraggeber: =
Niersstralle 26 g
41189 Ménchengladbach Stadt Wassenberg Mafstab:  1:50 =
i
Tel.: 02166 5001 ‘.;i
Bearbeiter: sch/tp/st g




RKB 4

nach DIN EN ISO 22475-1

GOK/FOK GOK/FOK
0,00 0,00
0,10 Asphaltoberbau
1,00 Auffiillung (Mittelsand,
feinsandig, kiesig, schwach
100 schluffig, Ziegel), feucht, 4100
— mitteldicht, gelb —t=
1,00 Mittelsand, feinsandig,
kiesig, schwach schluffig,
feucht, locker, gelb
-2,00 -2,00
1,00 Mittelsand, feinsandig,
kiesig, schwach schiuffig,
feucht, locker, gelb
-3,00 3,00
0,40 Mittelsand, feinsandig,
kiesig, schwach schluffig,
-3,50 feucht, locker, gelb
|| -4,00 _ 4,001
o
)
<
Ya]
ql
v
3
<
5
8
E
A
T
o
=
cl
=
Bauvorhaben: Anhang: 2 Oé
IBL Laermann GmbH euzbuschstrale : g
Kreuzbuschst Projekt-Nr: G 056.125  |&
: s . P
Institut fur Baustoffprifungen <
Nipinaker Datum: 05.08.2025 =
Niersstrale 26 99 ' 3
41189 Ménchengladbach Stadt Wassenberg MaRstab:  1:50 pe
(]
Tel.: 02166 5001 2
Bearbeiter: sch/tp/st &




RKB 5

nach DIN EN SO 22475-1

GOK/FOK GOK/FOK
0,00 0,00
Asphaltoberbau
Auffillung (Mittelsand,
feinsandig, kiesig, schwach
5l schluffig, Schotter, Glas), 400
—— feucht, locker, gelb-braun =
Schluff, feinsandig, feucht,
weich, braun
200 Mittelsand, feinsandig, 200
EE— kiesig, schwach schluffig, =
feucht, mitteldicht, gelb
Mittelsand, feinsandig,
kiesig, schwach schluffig,
-3,00 feucht, mitteldicht, gelb -3,00
Mittelsand, feinsandig,
kiesig, schwach schluffig,
feucht, dicht, gelb
|1 -4.00 -4,00 | |
-4,00
Bauvorhaben: Anhang: 2
IBL Laermann GmbH zbuschstraf :
e R SIAS Projekt-Nr: G 056.1/25
Institut fur Baustoffpriifungen
Auftraggeber: Datum: 05.08.2025
Niersstrafle 26 g ’
41189 Ménchengladbach Stadt Wassenberg MaBstab:  1:50
Tel.: 02166 5001
Bearheiter: schitp/st

Copyright © By IDAT GmbH 1994 - 2018 - F:\Bohr\Daten\G 056-1-25.bop



RKB 6
nach DIN EN ISO 22475-1

GOK/FOK GOK/FOK
0,00 0,00
Asphaltoberbau
Auffullung (Mittelsand,
feinsandig, kiesig, schwach
schluffig), feucht,
-1,00 -1,00
.00 mitteldicht, gelb L
Schluff, feinsandig, kiesig,
feucht, halbfest, braun
00 Mittelsand, feinsandig, o
* kiesig, schwach schluffig, g}
feucht, mitteldicht, gelb
Mittelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
-3.00 schiuffig, feucht, mitteldicht, -3,00
gelb
Mittelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
schluffig, feucht, mitteldicht,
-4,00 : | gelb _-4,00 |
gg Mittelsand, feinsandig,
; schwach kiesig, schwach
schluffig, feucht, mitteldicht,
-5,00 of & gelb -5,00
5,00 100  Mitelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
schluffig, feucht, mitteldicht,
gelb
Bauvorhaben: Anhang: 2
IBL Laermann GmbH Kreuzbuschstraie :
Projekt-Nr: G 056.1/25
Institut fir Baustoffprifungen
Auftraggeber: Datum: 05.08.2025
Niersstralie 26 )
41189 Ménchengladbach Stadt Wassenberg MaBstab:  1:50
Tel.: 02166 5001
Bearbeiter: schitp/st

Copyright © By IDAT GmbH 1994 - 2018 - F:\Bohr\Daten\G 036-1-25.bop



RKB 7

nach DIN EN ISO 22475-1

GOK/FOK GOK/FOK
0,00 10,00 0,00
025 Asphaltoberbau
gjg Auffiillung (Mittelsand,
* feinsandig, kiesig), feucht,
locker, gelb
(-1.00 __-1,00]
Auffiillung (Mittelsand,
1,40 feinsandig, schwach kiesig,
schwach schluffig), feucht,
mitteldicht, gelb
-2,00 2,00 -2,00
Schluff, feinsandig, sehr - |
schwach kiesig, feucht,
halbfest, braun
Mittelsand, feinsandig,
-3,00 3,00 kiesig, schluffig, feucht, -3,00
dicht, gelb
Mittelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
schluffig, feucht, dicht, gelb
-4,00 4,00 -4,00
Mittelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
il schluffig, feucht, dicht, gelb
-4,50
Mittelsand, feinsandig,
500 schwach kiesig, schwach 25,00
schluffig, feucht, dicht, gelb
Bauvorhaben: Anhang: 2
IBL Laermann GmbH KheuzblisEhBirne Projekt-Nr: G 056.1/25
Institut fiir Baustoffpriifungen
. Auftraggeber: Datum: 05.08.2025
Niersstralte 26
41189 Ménchengladbach Stadt Wassenberg MaRstab: 1:50
Tel.: 02166 5001
Bearbeiter: sch/tp/st

Copyright © By IDAT GmbH 1994 - 2018 - F:\Bohr\Daten\G 056-1-25.bop




RKB 8

nach DIN EN 1SO 22475-1

GOK/FOK GOKI/FOK
0,00 0,00
Asphaltoberbau
Auffilllung (Mittelsand,
feinsandig, kiesig), feucht,
locker, gelb
1-1,00 _ -1,00]
Schiuff, feinsandig,
schwach kiesig, feucht,
halbfest, braun
Mittelsand, feinsandig,
-2,00 -2,00
IR schwach kiesig, schwach =
schluffig, feucht, dicht, gelb
Mittelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
-3,00 schluffig, feucht, dicht, gelb -3,00
Mittelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
-4,00 schluffig, feucht, dicht, gelb -4,00
Mittelsand, feinsandig,
450 schwach kiesig, schwach
* schluffig, feucht, dicht, gelb
-5,00 -5,00
Bauvorhaben: Anhang: 2
IBL Laermann GmbH KreuzbuschstraBe ;
Projekt-Nr: G 056.1/25
Institut fur Baustoffprifungen Dat OE. (150025
atum: Uo.
. Auftraggeber:
Niersstralle 26
41189 Ménchengladbach Stadt Wassenberg Mafstab: 1:50
Tel.: 02166 5001
Bearbeiter: sch/tp/st

Copyright © By IDAT GmbH 1994 - 2018 - F:\Bohr\Daten\G 056-1-25.bop



RKB 9
nach DIN EN ISO 22475-1

GOK/FOK GOK/FOK
0,00 0,00
0,25 Asphaltoberbau
0,75 Auffiillung (Schiuff,
feinsandig, schwach kiesig,
1,00 Schotter), feucht, halbfest, 1,00
R braun - 1
1,00 Mittelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
I3 schiuffig, feucht, dicht, gelb
2
-2,00 8 -2,00
1,00 Mittelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
schluffig, feucht, dicht, gelb
-3,00 -3,00
1
1,00 Mittelsand, feinsandig,
schwach kiesig, schwach
H schluffig, feucht, dicht, gelb
-4,00 § -4,00
g 0,50 Mittelsand, feinsandig,
g schwach kiesig, schwach
o schluffig, feucht, dicht, gelb
-5,00 -5,00
Bauvorhaben: Anhang: 2
IBL Laermann GmbH Kreuzbuschstrake

Institut fiir Baustoffprifungen
Niersstrafle 26 Auftraggeber:

41189 Ménchengladbach Stadt Wassenberg
Tel.: 02166 5001

Projekt-Nr: G 056.1/25

Datum: 05.08.2025

MaRstab: 1:50

Bearbeiter; sch/tp/st

Copyright © By IDAT GmbH 1994 - 2018 - F:\Bohr\Daten\G 056-1-25.bop
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ANHANG 3

KorngrdoRenverteilungen nach
DIN EN ISO 17892-4




FAALLGEMEINE-DATENUDATLAB\DATEN\G 0566-1-25.LAB

institut i
baustoffpriifung und beratung Niersstralie 26
laermann gnibh

IBL GmbH

41189 Ménchengladbach
Tel.: 02166-5002

Prisfungsnr.. G 056.1/25

Anlage: 3

zu: Stadt Wassenberg

Bestimmung der Korngroenverteilung

NaR-/Trockensiebung
nach DIN EN 15O 17892-4

Profungs-Nr.; G 0566.1/25 Entnahmestelle: RKB 1
Bauvorhaben: Wassenberg Station; siehe Lageplan
Kreuzbuschstralle Entnahmetiefe: 0,85 - 1,85 m unter GOK
Ausgefuhrt durch: Eggenweiter Bodenart: Sand, kiesig, schwach schluffig
am: 08.08.2025
Bemerkung: Art der Entnahme: RKB/gestort
Entnahme am; 05.08.2025 durch: schaftp
Siebanalyse:
Einwaage Siebanalyse me: 726,20 ¢ %-Anteil der Siebeinwaage me' = 100 - ma' me" 89,27
Abgeschlammter Anteil ma: 87,30 g 9%.-Antell der Abschlammung ma' = 100 - me' ma'. 10,73
(Gesamtgewicht der Probe  mt. 813,50 g
Siebdurchmesser Riickstand Rickstand {urchgang
[(mm] [a] [%] [%]
1 90,000 0,00 0,00 100,0
2 63,000 0,00 0,60 100,0
3 56,000 0,00 0,00 100,06
4 45,000 0,00 £,00 $00,0
5 31,500 0,00 0,00 100,0
6 16,000 19,20 2,36 97,6
7 8,000 49 20 6,05 91,6
8 4,600 57,00 7,01 84,6
g. 2,000 66,20 8,14 76,4
10 1,000 73,70 9,06 67,4
i1 0.500 85,80 10,56 56,8
12 (0,250 147,90 18,18 38,6
13 0,125 208,80 2567 13.0
14 0,063 16,80 207 10,9
Schale 1,00 0,12 10,8
Summe aller Siebriicksténde: S= 72570 g Gréftkorn [mm]: 31,50
Siebverlust: SV=me-8= 0,50 g
SV ={me-8)/me*100= 0,07 %

Bamerkungen:

© By IDAT-GmbH 1995 - 2018 V 435
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Pritfungsnr.: G 056.1/25

Anlage: 3

zu: Stadt Wassenberg
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FAALLGEMEINE-DATENUDATLAB\DATEN\G 056-1-25.LAB

IBL GmbH

"W L b o e i
institut fir
baustoffpritfung und beratung Niersstrale 26
laermann gmbh

41189 Monchengtadbach
Tel.: 02166-5002

Priafungsnr.: G 056.1/25
Anlage: 3
zu: Stadt Wassenberg

Bestimmung der KorngroRenverteilung

Naf-/Trockensiebung
nach DIN EN 1SO 17892-4

Prisfungs-Nr.: G 056.1/25
Bauvorhaben: Wassenberg
Kreuzbuschstrafle
Ausgefihrt durch: Eggenweiler
am; 08.08.2025

Entnahmestelle: RKB 2
Station: siehe Lageplan
Entnahmetiefe: 2,20 - 3,20 m unter GOK
Bodenart: Sand, kiesig, schwach schiuffig

© By IDAT-GmbH 1995 - 2018 V 4,35

Bemerkung: Art der Entnahme: RKB/gestort
Entnahme am: 05.08.2025 durch: schaltp
Siebanalyse:
Einwaage Siebanalyse me: 639,80 g 9%-Anteil der Siebeinwaage me' = 100 - ma’  me": 85,78
Abgeschlammter Anteil ma: 106,10 g %-Anteil der Abschlammung ma' = 100 - me' ma": 14,22
Gesamtgewicht der Probe  mt; 74600 g
Siebdurchmesser Riickstand Riickstand Durchgang

{mm] lg] [%] [%]
1 90,000 0,00 0,06 100,0
2 63,000 0,00 0,00 100,0
3 56,000 0,00 6,00 1000
4 45,000 0,00 0,00 100,0
5 31,500 0,00 0,00 100,0
8 16,000 0,00 0,00 100,0

7 8,000 40,80 547 94,5

8 4,000 50,80 6,81 87,7

9 2,000 45,30 6,07 816

10 1,000 62,20 8,34 733

11 0,500 70,60 9,46 63,8

12 0,250 186,50 25,00 38,8

13 0,125 158,90 21,30 17,5

14 0,063 2320 311 14,4

Schale 1,60 0,2t 14,2

Summe aller Siebrilckstinde: S= 63990 g Gréitkorn Immj: 16,00
Siebverlust: SV=me-S5= 0,00 g
SV = (me - 8)fme ™ 100 = 000 %
Bemerkungen:
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FALLGEMEINE-DATENVDATLAB\DATEN\G 056-1-25.LAB

- I T IBL GmbH Prafungsnr. G 056.1/25
baustoffpriifung und beratung i
I faermann gmbh Nlersstra'lse 2 AnlaQE: 3
[ SR RS ] 41189 Manchengladbach 2u Stadt Wassenbern
Tel.: 02166-5002 ' 9
Bestimmung der Korngrofienverteilung
Naf-/Trockensiebung
nach DIN EN 1SO 17892-4
Prifungs-Nr.: G 056.1/25 Entnahmestelle: RKB 3
Bauvorhaben: YWassenherg Station; siehe Lageplan
KreuzbuschstraBe Entnahmetiefe: 0,50 - 1,50 m m unter GOK
Ausgefithrt durch: Eggenweiler Bodenart: Sand, kiesig, schwach schiuffig
am: (8.08.2025
Bemerkung: Art der Entnahme: RKB/gestart
Entnahme am; 05.08.2025 durch: schaftp
Siebanalyse:
Einwaage Siebanalyse me: 740,90 g %-Anteil der Siebeinwaage me' = 100 - ma'  me". 87,25
Abgeschldmmter Anteit ma: 108,30 g o%.-Anteil der Abschlammung ma' =100 - me' ma’ 12,75
Gesamtgewicht der Probe  mt: 840,20 g
Siebdurchmesser Riickstand Ruckstand Purchgang
fmm] (g} (%] [%]
1 90,000 0,00 0,00 100,0
2 63,000 0,00 0,00 1000
3 56,000 0,00 0,60 100,0
4 45,000 0,00 0,00 160,0
5 31,500 0,00 0,00 100,0
6 16,000 0,00 3,00 100.0
7 8,000 42 80 5,05 94.9
8 4,000 65,10 7,67 87,3
9 ) 2,000 75,40 8,88 78,4
10 1,000 81,80 9,64 68.8
11 0,500 95,10 11,20 57,6
12 (0,250 123,00 14,48 431
13 0,125 223,90 2637 16,7
14 0,063 32,50 3,83 12,9
Schale 1,10 0,13 12,8
Summe aller Siebricksténde: §= 740,90 ¢ Grofitkorn [mm]: 16,00
Siebverlust: SV=me-S= 0,00 g
SV'=(me-S)/me*100= 000 %
|
|
3
h 3
>
o
&
0
a2
E Bemerkungen:
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nstitut fiir
baustoffpriifung und beratung

laermann gmbh

FAALLGEMEINE-DATENMDATLABDATEN\G 056-1-25.LAB

IBL. GmbH

Niersstrafe 26

41189 Monchengladbach
Tel.: 02166-5002

Priifungsnr.: G 056.1/25
Anlage: 3
zu: Stadt Wassenberg

Bestimmung der Korngroenverteilung

Naf-/Trockensiebung
nach DIN EN 1SO 17892-4

Prifungs-Nr.: G 056.1/25

am: 08.08.2025

Bauvorhaben; Wassenberg
Kreuzbuschstrafle
Ausgefiihrt durch: Eggenweiler

Entnahmestelle: RKB 4

Station: siehe Lageplan

Entnahmetiefe: 1,10 - 2,10

m unier GOK
Badenart; Sand, kiesig, schwach schiuffig

Siebverlust = 1.0 %: FEHLER

Bemerkung: Art der Entnahme: RKB/gestort
Entnahme am: 05.08.2025 durch: schaftp
Siebanalyse:
Einwaage Siebanalyse me: 92310 g 9%-Anteil der Siebeinwaage me' = 100 -ma' me". 90,53
Abgeschlammter Anteil ma: 86,60 g o%-Anteil der Abschlammung ma' = 100 -me' ma": 9,47
Gesamtgewicht der Probe  mbt:  1019,70 g
Siebdurchmesser Rickstand Riickstand Durchgang
[mm] l] (%] (%]
1 90,000 0,00 0,00 100,0
2 63,000 0,00 0,00 100,08
3 56,000 0,00 0,00 100,0
4 45 000 0,00 0,00 100,0
5 31,500 0,00 0,00 100,0
8 16,000 8,70 0,66 99,3
7 8,000 64,90 6,36 93,0
8 4,000 78,20 7 67 85,3
9 2,000 67,70 6,64 78,7
10 1,000 78,50 7,70 71,0
11 0,500 89,30 8,76 62,2
12 0,250 196,70 19,29 42.9
13 (0,125 304,00 29,81 13,1
14 0,063 26,20 2.57 10,5
Schale 0,90 0,09 10,5
Summe aller Siebriicksténde: 5= 813,10 g GréRtkarn [mm]: 31,50
Siebverlust: SV=me-S= 10,00 g
SV ={me-S)/me*100= 1,08 %

Bemerkungen:

© By IDAT-GmbH 1995 - 2018 V 4.35
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FAALLGEMEINE-DATENADATLAB\DATEN\G 056-1-25 LAB

[ - e [ e .
insULat fir IBL GmbH Prifungsnr.: G 056.1/25
I bausloffpritfung und beratung Niersstrafie 26 Anlage )

laermann gavhh .
41188 Monchengladbach
Tel.: 02166-5002

zu: Stadt Wassenberg

Bestimmung der Korngrofienverteilung

NaR-/Trockensiebung
nach DIN EN ISO 17892-4

Prafungs-Nr.: G 056.1/25 Entnahmestelle: RKB 6
Bauvorhaben:, Wassenberg Station: siehe Lageplan
) Kreuzbuschstrafie Entnahmetiefe: 1,00 - 2,00 m unter GOK
Ausgefiihrt durch: Eggenweller Badenart: Sand, kiesig, schwach schluffig
am: 08.08.2025
Bemerkung: Art der Entnahme; RKB/gesttrt
Entnahme am: 05.08.2025 durch: schitp
Siebanalyse:
Einwaage Siebanalyse me: 758,80 g 94-Antell der Siebeinwaage me' = 100 - ma'  me" 88,15
Abgeschlammter Antell ma: 102,00 g %-Anteil der Abschldmmung ma’ = 100 - me"  ma" 11,85
Gesamtgewicht der Probe  mit: 860,80 g
Siebdurchmesser Riickstand Riickstand Durchgang
{mm] ld] [%] [%]
1 90,000 0,00 0,00 10G,0
2 653,000 0,00 0,00 100,0
3 56,000 0,00 0,00 100,0
4 45,000 0,00 0,00 100,0
5 31,500 0,00 0,00 100,0
6 16,000 12,30 1,43 98,6
7 8,000 39,20 4,55 94,0
8 4,000 60,10 698 87,0
9 2,000 72,00 8,36 78,7
10 1,000 78,90 9,17 69,5
11 0,500 92,560 10,75 58,8
12 0,250 169,60 18,70 39,1
13 0,325 193,80 22 51 18,5
14 0,063 34,20 3,97 12,6
Schale 0,80 0,10 12,5
Summe aller Siebriickstéande: S= 75350 g Grofitkorn [mm]: 31,50
Siebverlust: SV=me-5= 5,30 g
SV'=(me-S8)/me*100= 0,70 %
Bemerkunger:
4,
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FALLGEMEINE-DATENUDATLAB\DATENIG 056-1-25.LAB

IBL GmbH

O
instélut fiir
baustoffprifung und beratung Niersstrale 26
lzermann gmbh

41189 Monchengladbach
Tel.: 02166-5002

Priifungsnr.: G 056.1/25
Anlage: 3
zu; Stadt Wassenberg

Bestimmung der Korngréfienverteilung

NaR-/Trockensiebung
nach DIN EN I1SC 17892-4

Priffungs-Nr.. G 056.1/25
Bauvorhaben: Wassenbarg

Kreuzbuschstralie

Ausgefihrt durch: Eggenweiler

am: 08.08.2025

Entnahmestelle: RKB 6
Station: siehe Lageptan
Entnahmetiefe; 0,50 - 1,00

m unter GOK
Bodenart: Sand, kiesig, schwach schluffig

Bemerkung: Art der Entnahme: RKBfgestort
Entnahme am: 05.08.2025 durch: schalftp
Siebanalyse:
Einwaage Siebanalyse me: 708,20 g o%.-Anteii der Siebeinwaage me' = 100 - ma' me”: 88,35
Abgeschlammter Anteil ma: 9340 g %-Anteil der Abschidmmung ma' = 100 - me’ ma" 11,65
Gesamtgewicht der Probe  mt: 801,60 g
Siebdurchmesser Riickstand Riickstand Durchgang
{mm] {g] [%] [%]
1 90,000 0,00 4,00 100,0
2 63,000 0,00 0,00 100,0
3 56,000 0,00 0,00 100,0
4 45,000 0,00 0,00 100,0
5 31,500 0,00 0,00 100,0
4] 16,000 510 0,64 99,4
7 8,000 39,50 493 944
8 4,000 49 20 6,14 88,3
9 2,060 56,80 7,09 81,2
i0 1,600 64,20 8,01 732
11 (1,500 84,70 10,67 62,6
12 0,250 169,20 21,11 41,5
13 0,125 221,40 27,62 139
14 0,063 15,10 1,88 12,0
Schale 1,50 0,19 11,8
Summe aller Siebriicksténde: 8= 706,70 g Groéitkorn [mm]: 31,60
Siebverlust: SV=me-S= 1,50 g
SV'=({me-S)/me*100= 0,21 %

Bemerkungen:

© By IDAT-GmbH 1995 - 2018 V 4.35
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FAALLGEMEINE-DATENUDATLAB\DATENAG 066-1-251AB

institut fr 1Bl. GmbH
I baustoffpriifung und brratung Niersstrafte 26
laermann gmbh

41189 Manchengladbach
Tel.: 02166-5002

Prifungsnr.; G 056.1/25
Anlage: 3

zu: Stadt Wassenberg

Naf-/Trockensiebung
nach DIN EN 1SO 17892-4

Bestimmung der Korngréenverteilung

Prifungs-Nr.. G 056.1/25

Entnahmestelle

RKB7Y

Bauvarhaben: Wassenberg Station: siehe Lageplan
Krauzbuschstralie Entnahmetiefe: 1,40 - 2,00 m unter GOK
Ausgefihet durch: Eggenweiler Bodenart: Sand, kiesig, schwach schluffig
am: 08.08.2025
Bemerkung: Art der Entnahme: RKB/gestiirt
Entnahme am: 05.08.2025 durch: schaftp
Siebanalyse!
Einwaage Siebanalyse me: 832,40 g 9%-Anteil der Sieheinwaage me' = 100 -ma’  me" 86,53
Abgeschlammter Anteil ma: 128,60 g %-Anteil der Abschldmmung ma' = 100 - me'  ma'. 13,47
Gesamtgewicht der Probe  mt: 962,00 g
Siebdurchmesser Ruckstand Riickstand Burchgang
[mem] [g] {%] [%]
1 90,000 0,00 ¢,00 100,0
2 63,000 0,00 0,00 100,60
3 56,000 0,00 0,00 100,0
4 45,000 0,00 0,00 100,0
5 31,500 0,00 0,00 100,0
6 16,000 8,20 0,85 99,1
7 8,000 51,90 5,40 93,8
8 4,000 69,20 7,19 86,6
9 2,000 58,50 6,08 80,5
10 1,000 7340 7,63 72,8
11 0,500 80,90 8,41 644
12 0,250 202,00 21,00 434
13 0,125 255,60 26,57 16,9
14 0,063 31,80 3,31 13,6
Schale 0,70 0,07 13,5
Summe aller Siebrlicksténde: S= 832,20 g Gréftkorn [mmi: 31,50
Siebverlust: SV=me-5= 0,20 g
SV'={me-S)/me* 100 = 0,02 %

Bemerkungen:

© By IDAT-GmbH 1995 - 2018 V 4.358
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institut fir iBL-Laermann GmbH
NiersstraBe 22+26

baustoffpriifung und beratung 41188 Ménchengladbach
Tet: 02166 - 50 02 + 50 01 * Fax: 02166 - 57549

laermann gmbh waw.ibl-team.de * ¢-mail: info@ibl-team.de

G 056.1/25

ANHANG 4

Zertifikate Chemielabor

MP 1 — MP 4 (25W04971-001 bis -004)

- Ersatzbaustoffverordnung 2021/2023




A GEOTAIX £.GBAGROUP

GEOTALY, Umwelttechnologie GmbH - Schumanstrade 29 - 52146 Wiirselen

Institut fUr Baustoffprifung und Beratung Laermann

GmbH
Herrn Kremer

Niersstrafle 22 - 26

’ Akkreditterungsstelle
D-A-14576-01-00

41189 Mdnchengladbach

Priifbericht-Nr.: 2025PW13199 /1

Auftraggeber Institut fir Baustoffpriffung und Beratung Laermann GmhbH
Eingangsdatum 12.08,2025

Projekt G 056.1/25

Material Boden

Auftrag Analytik gem. Vorgabe des Auftraggebers

Verpackung Schraubdeckelglas

Probenmenge je Probe 2 St.

unsere Auftragsnummer |25W04971

Probenahme durch den Auftraggeber

Probentransport Kurier {GBA)

Priifbeginn / -ende

12.08.2025 - 26.08.2025

Methoden siehe letzte Seite
Unterauftrdge

Wenn nicht anders vereinbart, werden Feststoffproben drei Monate und
Probenaufbewahrung Wasserproben bis zwei Wochen nach Priifberichtsersteliung aufbewahrt.
Bemerkung keine

Wiirselen, 26.08.2025

Disser Prilfberichl wurde aulomatisch ersteflt und ist auch ehne Unisrschrift gillig.

M. Minker

Die Prilfergebnisse bezishen sich ausschiieftich au! die I Parichl beschriebenen Pritgeganstande, Es wird keine Verantwortung fr die Validitat der Ergebnissa Gbemommen, sofem vom Kunden
bereitgestellte Daten odar Informalionen diess beeinflussen kénnen, Yom Kunden bereitgestelite Daten sind gekennzeichnet, Das Laboratorium Gberaimmt keina Verantwartung fir die Probenahme, sofern
diese nicht durch Probenshmer sines zur GBA Graup gehdtenden Unlamehmens oder in dessen Auftrag durchgefGhrt wurde, Tn diesem Fali geiten die Ergebrisse fiar die Probe wiz erhallen, Chre
sehritiliche Genshmiguing des ausstellenden Unternehmens darf der Pridbericht wedar verdffentichl noch auszugsweise varvialfaitigl werden. Bei elner ebwaigen Konlarmititsbewertung verden

Messuns|chernelten nicht berlicksichtigl.

GEOTAIX Umwelttechnologie GmbH
Schumanstr, 29, 52146 Wiirselen
Telefon +49 (8)2405 4685 - 0

Fax +49 {0)2405 4685 - 10
E-Mai! wuerselen@gba-group.de
www.gba-group.com

Dok.-Nr: ML 510-02 # 18
Selte | von 5 zu Prifbericht-Nr.: 2025PWI3199

Sitz der Gesellschaft: Geschaftsfibrer:
Aachen Ralf Murzen,
Handelsregister: Manuel Greven

Aachen HRB 4663
USE-1d.Nr, DE 121740438
St.-Ni, 202/5824/0120




-» GEOTAIX

Priifbericht-Nr.: 2025PW13199 /1
G 056.1/25

L. GBAGROUP

unsere Auftragsnummer 25W04971 EBV - Anl.t Tab. 3 BM-F
Probe-Nr. 001 “BM-FO* | BM-F1 | BMF2 | BMF3
Materiat Boden

Probenbezeichnung MP 1

Probemenge 25t

Probeneingang 12.08.2025

Analysenergebnisse Einheit

Probenvorbereitung +

Trockenriickstand Masse-% 95,8

Arsen mglkg TM 15 40 40 40 150
Blei mafkg T™M 54 140 140 140 700
Cadmium malkg T™M <0,13 2 2 2 10
Chrom ges. mg/kg TM 55 120 120 120 600
Kupfer mg/kg TM 25 80 80 80 320
Nickel mg/kg TM 37 100 100 100 350
Quecksilber mglkg TM <(3,067 0,6 0,6 0,6 5
Thallium mg/kg TM <0,17 2 2 2 7
Zink mglkg TM 95 300 300 300 1200
TOC Masse-% TM 0,34 5 5 5 5
F&%’?Q‘;‘{;SSB’S‘OH‘B mglkg TM <100 600 600 600 | 2000
mobiier Anteil bis C22 mgikg TM <100 300 300 300 1000
Summe PAK {16} (£BV) mgikg T™M 0,487 6 6 9 30
Naphthalin mg/kg TM <(,030 (n.n.})

Acenaphthylen mglkg TM <0,030 {n.n.})

Acenaphthen mg/kg TM <(0,030 {(n.n.)

Fluoren mglkg TM <0,030 (n.n.)

Phenanthren mg/kg TM 0,033

Anthracen mglfkg TM <0,030 {n.n.)

Fluoranthen mgtkg TM 0,064

Pyren mg/kg TM 0,046

Benz{a)anthracen ma/kg TM 0,041

Chrysen mgfkg T™M 0,054

Benzo(b}fluoranthen mg/kg TM 0,084

Benzo{k)fluoranthen mglkg TM =0,030 {ngw.)

Benzo(a)pyren mgrkg TM 0,037

indeno(1,2,3-cd)pyren mg/kg TM 0,062

Dibenz{a,h)anthracen mg/kg TM <0,030 (ngw.)

Benzo{g.h,i)perylen mglkg T™M 0,046

Siebfraktion > 32 mm Masse-% o

BG - Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b,

= nicht bestimmbar n.n. = nicht nachweisbar ngw. = nachgawiesen

Dok.-Hr.: ML 510-02 #18
Seile 2 von 5 zu Prafberichi-Mr: 2025PWI13199




A GEOTAIX £, GBAGROUP

Priifbericht-Nr.: 2025PW13199 /1

G 056.1/25

unsere Auftragsnummer 25W04971 EBV - Anl.1 Tab. 3 BM-F
Probe-Nr. 001 "BM-F0* | BM-F1 [ BM-F2 | BMF3
Zerklginerung der §

Siebfraktion > 32 mm (EBV)

Siebung 16 mm Masse-% 0

Vereinigung der i

Siebfraktionen

Eluat 21

pH-Wert (Labor 20°C) 8,4 65-95 | 65-95 | 65-956 ]55-120
I;Er}?_lf:ﬁ?—r\/lessung °C 23,1

Leitfahigkeit HS/em 154 350 500 500 2000
Sulfat mg/L 29 250 450 450 1000
Arsen pg/l. <27 12 20 85 100
Blei pg/fL. <7,0 35 90 250 470
Cadmium WgA. <(3,50 3,0 3.0 10 15
Chrom ges. ua/l. <3,0 15 150 290 530
Kupfer Hg/L. <6,7 30 110 170 320
Nickel ug/l <6,7 30 30 150 280
Quecksilber pg/t <0,033 0,1 01 0,1 0,1
Thalliurn pg/L. <0,067 0.2(0,3) | 0,2(0,3) | 0,2(0,3) | 0,2(0.3)
Zink pafl <33 150 180 840 1600
:‘;‘;‘;‘;ﬁaﬁ’:ég@)"hne ug/l. nn. 0.3 1,5 3,8 20
Acenaphthylen [Flef( W <(,008 {n.n.}

Acenaphthen Mg, <(,008 (n.n.)

Fluoren Ha/L. <{,008 (n.n.)

Phenanthren Hg/fl <0,008 {n.n.)

Anthracen Ha/L <0,008 {n.n.}

Fluoranthen uail <(,008 (n.n.)

Pyren Ha/l. <0,008 (n.n.)

Benz(ajanthracen He/L <(,008 {n.n.)

Chrysen ua/k. <0,008 {n.n.}

Benzo(b)fluoranthen pgi. <(,008 (n.n.)

Benzol(kjfiuoranthen Ha/l. <0,008 (n.n.)

Banzo(a)pyren Ha/L. <0,008 {n.n.)

Indena(1,2,3-cd}pyren pa/l <(,008 {n.n.}

Dibenz(a,hjanthracen Mgl <0,008 (n.n.)

Benzo{gh,ijperylen Ha/L <(,008 {n.n.}

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b, = nicht hestimmbar n.n. = nicht nachweisbar agw. = nachgewiesen
Dok.-Nr.: ML 510-02 # 18
Seite 3 von 5 zu Profbericht-dir: 2025PWI308




4. GEOTAIX

Priithericht-Nr.: 2025PW13199 /1
G 056.1/25

Angewandte Verfahren

4. GBAGROUP

Parameter BG Einheit |Methode
Probenvorbereltung DIN 19747 2009-07 in Verbindung mit dar DIN EN 932-2:1999-03% &
Trockenriickstand 040 Masse-% | DIN EN 15934: 20i2-11° o
Aufschluas mit Kanigswasser DIN EN 13657: 2003019 &1

Arsen 33 mgskg TV [ DIN EN 16171 2017-01° &

Blei 4,0 mg/kg TM | DIN EN 16171 2017-0F o
Cadmium 0,13 mgzkg TM  § DEN EN 16171 2087-01° o

Chrom ges. 4,0 mg/kg T | DIN EN 16171: 2017-01 g

Kupfer 4,0 mg/kg TM | DIN EN 18171 2017-01° &1

Nickel 40 mg/kg TM | DIN EN 16171: 2017-01° o
Quecksilber 0,067 mg/kg TM | DIN EN 16171: 2CG17-01° &1
Thattium 047 mg/kg TM | DIN EN 18171 20i7-01° o

Zink 4,0 mg/kg TM | DIN EN 16171 2087-01° &

TOC 0,25 Masse-% TM | DIN EN 15936: 2012-11° ot
Kohlenwasserstoife (C10-C4 100 mg/kg TM | DIN EN 14038: 2005-011.V.m. LAGA KW/04: 2019-097 &
mobiler Anteil bis €22 100 mgskg TM | DIN EN 14039 2005-01 LV.m. LAGA KW/04: 2018-09 &
Summe PAK {(i6) (EBV) mg/kg TM | berachnat o

Naphthalin 0,020 mg/kg TM | DIN ISO 18287: 2006-05° o
Acenaphthylen 0,030 mg/kg T™M | DIN 1SQ 18287: 2006-05° o
Acenaphthen 0,030 mg/kg TM | DIN ISO 18287: 2006-05°
Flucyren 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287: 2006-05° o
Phenanthren 0,030 mg/kg TM [ DIN 1SO 18287: 2006-05" o
Anthracen 0,030 mg/kg TM | DIN §SO 18287: 2006-05% o
Fluoranthen 0,030 mg/kg TM | DIN SO 18287: 2006-05 a1
Pyren 0,030 ma/skg TM | DIN SO 18287. 2008-05" o
Benz{a)anthracen 0,030 ma/kg TM | DIN SO 18287: 2006-05" a1
Chrysen 0,030 mg/kg TM | DIN [SO 18287: 2006-05° o
Benzo{b¥fluoranthen 0,030 mg/kg TM | DIN ISQ 18287: 2006-05° o
Benzo(k)fluoranthen 0,030 mazkg TM | DIN SO 18287: 2006-05" g
Benzofa)pyren 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287: 2006-05 o
Indeno(l,2,3-cdjpyren (0,030 mg/kg TM | DIN (SO 18287 2006-05° ¢
Dihenz(a,hlanthracen 0,030 mg/kg TM | DIN ISQ 18287: 2006-06" o
Benzolg.h.ilperyten 0,030 mgskg TM | DIN (SO 18287: 2006-05 g
Siebfraktion > 32 mm Masse-% | visuell g

Zerkleinerung der Siebfeaktion > 32 mm (EBV} visuell g

Siebung 6 mm Masse-% |visueli g

Vereinigung der Siebfraklionen visuell g4

Efuat 21 DIN 19529: 2015-12° g1

pH-Wert (Labor 20°G} DN EN 1SO 10523: 2012-04° 5
Temp. bei pH-/Leitf.-Messung ‘c DIN 38404-4: 1976-12 o
Leitfahighkeit 1.0 pS/fcm DN EN 27888: 1993-112, Korr, auf 25'C mitels Temp.kamp, o
Suiifat 20 mg/L DIN EN ISQ 10304-1 2009-07°
Arsen 27 ug/L DIN EN SO 17294-2: 2017-01° ¢

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b,

- nicht bestimmbar r.n. = nickl nachweisbar ngw. = nachgewiesen

Dok.-Nr.: ML §10-02 # 13
Seite 4 von 5 2u Prifbericht-Mr.: 2025PWi3199




4. GEOTAIX £ GBAGROUF

Priifbericht-Nr.; 2025PW13199 {1

G 056.1/25
Parameter BG Einheit {Methode
Blei 70 Ho/l. DIN EN SO 17294-2; 2017-01° o
Cadmium 0,50 pg/l. DIN EN I1SO 17294-2: 2017-01 o1
Chrom ges. 30 wg/l DIN EN 180 17294-2. 2017-01° gt
Kupfer BT Hg/L. DIN EN IS0 17294-2: 2017-0% &
Nickel 8,7 pa/L DIN EN IS0 17294-2: 2017-01° gt
Quecksilber 0,033 pai DIN EN 1SO 17294-2: 2017-01° o
Thatium 0,067 vg/L DIN EN iSO 17294-2. 2017-01° o
Zink 32 pg/L DIN EN IS0 17294-2: 2017-01° o
Summe PAK (18} ohne Naphthalin (EBVY) v/l berechnet g1
Acenaphthylen 0,0080 pafi DIN 38407-3%: 2011-09° o
Acenaphthen 0,0080 pg/L DI 38407-39: 2011-09° o
Fluoren 0,0080 pg/L DIN 38407-33: 2011-09° &
Phenanthren 0,0080 Hg/L DIN 38407-39: 2015-09° ¢
Anthracen 0,0080 HasL DIN 38407-39: 2011-09° o
Fluoranthen 0,0080 /L DIN 38407-39: 2011-09° o
Pyren 0,0080 ng/L DIN 38407-39: 201-09°
Benz{a)anthracen 0,0080 ug/L DIN 38407-39; 2011-09° &
Chrysen 0,0080 pg/L DIN 38407-3%: 2011-00° g
Benzolbflucranthen 0,0080 ug/L DIN 38407-39; 2011-09° g
Benza(kifluoranthen 0,0080 Mg/l DIN 38407-39; 2011-097 ¢
Benzo{ajpyren 0,0080 pa/L DIN 38407-39: 2011-09° o
Indenofl,2,3-cd)pyren 0,0080 pasl DiN 38407-39: 2011-09 o
Dibenz(a,hjanthracen 0,0080 ng/L DIN 38407-39: 2011-09° o
Benzolg.h,ijperylen 0,0080 va/L DIN 38407-39: 2011-09° a1

Die mit * gekennzeichneten Verfahren sind akkreditierte Verfahren des ausfuhrenden Untersuchungslabors. Die Bestimmungsgrenzen (BG)
kénnen matrixbadingt variieren.

Untersuchungslabor: siGeotaix {D-PL-14570-01)

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nichit ausweribar n.b. = nicht bestimmbar n.n. = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen
Dakc-br.: ML 510-02 # 18
Saite 5 von 5 2u Prijberichi-Mr.: 2026PWISIS9



» GEOTAIX

2. GBAGROUP

GEOTAIX Umwelttechnologie GmbH + Schumanstrafie 29 » 52146 Worselen

Institut fir Baustoffprifung und Beratung l-aermann

GmbH
Herrn Kremer

Niersstrale 22 - 26

DAKKS
~. Deutiche

“ Akkreditterungssteile
D-PL-14570-01-00

41188 WMoénchengladbach

Priifbericht-Nr.: 2025PW13200 /1

Auftraggeber Institut fir Baustoffpriifung und Beratung Laermann GmbH
Eingangsdatum 12.08.2025

Projekt G 056.1/25

Material Boden

Auftrag Analytik gem. Vorgabe des Auftraggebers

Verpackung Schraubdeckeiglas

Probenmenge je Probe 2 St

unsere Auftragsnummer | 25W04871

Probenahme durch den Auftraggeber

Probentransport Kurier (GBA)

Priifbeginn / -ende

12.08.2025 - 26.08.2025

Methoden siche letzte Seite
Unterauftrige
) Wenn nicht anders vereinbart, werden Feststoffproben drei Monate und
f h : ) ' :
Probenaufbewahrung Wasserproben bis zwel Wochen nach Priifberichtserstellung aufbewahrt.
Bemerkung keine

Wiirselen, 26.08.2025

Diaser Priifberichl wurde automatisch ersteft und ist auch ohne Untersehrift giiltig.

M. Minker

Dia Prifergebnlsse hezlehen sich ausschlieRlich auf die Im Bericht beschriebenen Prifgegenstande. Es wird kelne Verantworlung fur die Vafidita der Ergebrisse themommen, sofem vom Kunden

diese

e Daten oder I

g

ichne!. Das Labaraloium dbernimeml keine Veraniwortuag fir dle Prabenahme, safern

kannen. Vom Kunden b ite Datent sind g

diese nicht durch Probenahmer eines zur GBA Group gehdrenden Untemehmens oder In dessan Auftrag durchgafinrt warde, In diesem Falt galten dis Ergsbniess flr die Prabe wiz erhallen. Ohna
sehrifliiche Ganehmigung des ausslelenden Untemehmans darl der Prifbeficht weder verdfenticht nach auszugswelse vervieliattigt werden. Bel ainar etwaigen Konformitatsbeweriung werden

Messunsicherheiten nicht berlicksichligh.

GEOTALX Umwelttechnotogie GmbH
Schumanstr. 29, 52146 Wirselen
Telefon +49 {0)2405 4685 -0

Fax +49 (0)2405 4685 - 10
£-Mall wuerselen@gba-group.de
www.gba-group.com

Dok -Nr: ML 510-02 # 18
Seijle 1 von 5 zu Prifhericht-Nr.: 2025PW13200

Sitz der Gesellschaft: Geschaftsfithrer:
Aachen Ralf Murzen,
Handelsregister: Manuel Greven
Aachen HRB 4663

USt-Id.Nr. DE 121740438
St.-Nr. 202/5824/0120




-» GEOTAIX

Priifbericht-Nr.: 2025PW13200 / 1

4. GBAGROUP

G 056.1/25

unsere Auftragsnummer 25W04971

Probe-Nr. 002

Material Boden

Probenbezeichnung MP 2

Probemenge 2 St

Probeneingang 12.08.2025

Analysenergebnisse Einheit

Probenvorbereitung +

Trockenriickstand Masse-% 934

Arsen mg/kg TM 18 40 40 40 150
Blei mg/kg TM 63 140 140 140 700
Cadmium mgfkg TM <0,13 2 2 2 10
Chrom ges. mgl/kg TM 70 120 120 120 600
Kupfer mglkg TM 22 80 80 80 320
Nickel mg/kg TM 47 100 100 100 350
Quecksilber mg/kg TM <0,067 0,6 0,6 0,6 5
Fhallium mg/fkg TM <0,17 2 2 2 7
Zink mg/kg TM 96 300 300 300 1200
TOC Masse-% TM 0,42 5 5 5 5
ﬁg‘f’gﬁssmmﬁe mafkg T™M <100 600 600 600 2000
mobiler Anteil bis C22 mg/kg TM <160 300 300 300 1000
Summe PAK (16) (EBV} mg/kg TM 0,272 6 6 9 30
Naphthalin mg/kg TM <0,030 (n.n.}

Acenaphthylen mgfkg TM <0,030 (n.n.)

Acenaphthen mg/kg TM <0,030 {n.n.)

Fluoren mglkg T™M <0,030 (n.y.)

Phenanthren mg/kg TM <0,030 (ngw.)

Anthracen mglfkg T™M <0,030 (ngw.)

Fiuoranthen mglkg TM 0,051

Pyren mgfkg TM 0,042

Benz(a)anthracen mg/kg TM <0,030 (ngw.)

Chrysen mglkg T™M 0,035

Benzo(b)fluoranthen mg/kg TM 0,039

Benzolkjfiuoranthen mglkg TM <0,030 {(ngw.)

Benzo(a)pyren mg/kg T™M <0,030 (ngw.)

Indena(l,2,3-cd)pyren mg/kg TM <0,030 (ngw.)

Dibenz{a,hjanthracen mg/kg TM <0,030 (n.n.)

Benzol(g.h,ijperylen mglkg TM <0,030 (ngw.)

Siebfraktion > 32 mm Masse-% 0

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheil n.a. = nicht auswertbar a.b.

= nicht bestimmbar n.n. = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen

Dok.-Nr: ML 510-02 4 18
Seite 2 von 5 2u Priifbericht-Nr; 2025PW13200




-+ GEOTAIX

Priifbericht-Nr.: 2025PW13200 / 1
G 056.1/25

4. GBAGROUP

unsere Auftragsnummer 25W04971 EBV - Anl.1 Tab. 3 BM-F
Probe-Nr. 002 BM:F1 | BM-F2 | BM-F3
Zerkleinerung der )

Siebfraktion > 32 mm (EBV)

Siebung 16 mm Masse-% 0

Vereinigung der i

Siebfraktionen

Eluat 21

pH-Wert (Labor 20°C) 7,9 65-95 ] 65-95 | 65-95 [55-120
g;n;ieﬁ?l Messung c 21,9

Leitfahigkeit uS/em 129 350 500 500 2000
Suifat my/t. <20 250 450 450 1000
Arsen g/l <7 12 20 85 100
Blei MO/ <7,0 35 90 250 470
Cadmium pg/L <0,50 3,0 3,0 10 15
Chrom ges. pa/L <3,0 15 150 280 530
Kupfer po/l. <B,7 30 110 170 320
Nickel pg/l <6,7 30 30 150 280
Quecksilber pg/t <(,033 0,1 0,1 0,1 0,1
Thallium ug/l. <0,067 0,2(0,3) | 0,2(0,3) | 0.2{(0,3) | 0.2(0,3)
Zink pg/L <33 150 160 840 1600
zgﬁﬁgﬁaﬁ?égﬂ}ome ugll. nn. 03 15 3,8 20
Acenaphthylen HO/L <0,008 {n.n.)

Acenaphthen Ha/L <0,008 {n.n.)

Fluoren Hg/L <0,008 (n.n.)

Phenanthren pa/L <0,008 (n.n.}

Anthracen ug/L <0,008 (n.n.)

Fluoranthen pgfL <0,008 {n.n.)

Pyran pg/l <(,008 {n.n.)

Benz{a)anthracen Hg/L =0,008 (n.n.)

Chrysen jHel{ <0,008 {n.n.)

Benzo(b)fluoranthen ugfL =0,008 (n.n.)

Benzo(kfluoranthen Ha/L <(3,008 (n.n.)

Benzola)pyren pgfL <0,008 (n.n.}

indeno(1,2,3-cd)pyren Hel{ <(,008 (n.n.)

Dibenz(a,hjanthracen ugfl =(,008 {n.n.)

Benzol(g,h,}peryien ua/L <(,008 (n.n.)

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht ausweribar n.b. = nichl bestimmbar n.n. = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen

Dok.-Nr.: ML 510-02 # 18
Seite 3 von & zu Prifbericht-Nr,: 2025PW13200




£. GEOTAIX

Priifbericht-Nr.: 2025PW13200 /1
G 056.1/25

Angewandte Verfahren

4. GBAGROUP

Parameter BG Einheit {Methode
Probenvorbereitung DIN 19747 2008-07 in Verbindung mit der DIN EN 932-2: 1999-03° o
Trockenriickstand 040 Masse-%  DIN EN 15934: 2012-11° o1
Aufschluss mit Koénigswasser DM EN 13657 2000-01 o
Arsen 33 mg/kg TM | DIN EN 16171 2017-01° o
Blei 4,0 mg/kg TM | DIN EN 16171 2017-01" o
Cadrmium 043 mg/kg TM | DIN EN 16171: 2017-01° &
Chrom ges., 4,0 mg/kg T™M | DiN EN 18171 2087-01° &
Kupfer 4,0 mg/kg TM | DIN EN 16171: 2017-0% ¢

- Nickel 4,0 mg/kg T™M | DIN EN 16171 2017-01° &
Quecksilber 0,067 mg/kg TM | DIN EN 16174 2017-0F° o
Thallium 0,17 maskg TM | DIN EN 16171 2017-01* o
Zink 4,0 mg/kg T™M | DIN BN 16174 2017-01° &
TOC 0,25 Masse-% TM | DIN EN 15936 2012-11% o
Keohlenwasserstoffe (C10-C40) 100 mg/kg TM | DIN EN 1403%: 2005-01 LV.m. LAGA KW/04: 2019-09° o
mobiler Antefi bis C22 100 mg/kg TM [ DIN EN 14039: 2005-01i.Vm. LAGA KW/04: 2019-09° o
Summe PAK {16) (EBV} mg/ky T™M  |berechnet o
Naphthatin 0,030 mg/kg TM | DIN ISO 18287: 2006-05" &
Acenaphthylen 0030 mg/kg TM | DIN ISO 18287: 2008-05" o
Acenaphthen 0,030 mg/kg TM [ DIN 1SO 18287: 2006-05" @1
Fluoren 0,030 mg/kg T™M | DEN ISO 18287: 2008-05* o
Phenanthren 0,030 mg/kg TM  [DINISO 18287 2006-05*
Anthracen 0,030 mg/kg TM | DINISO 18287: 2008-05" g
Fluoranthen 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287: 2006-05 m
Pyren 0,030 mg/kg TM [ DIN 1SO 18287: 2006-05° »1
Benz{ajanthracen 0,030 mg/kg TM  { DIN §80 18287: 2006-05% g
Ghrysen 0,030 mg/kg TM | DIN ISC 18287 2006-05" ¢
Benzo(bifluoranthen 0,030 mg/kg T §DIN 1ISO 18287 2006-052 o
Benzolk)fivoranthen 6,030 mg/kg TM | DIN ISO 18287 2008-05"
Benzo{a)pyren 0,030 mg/kg TM | DIN IS0 18287: 2066-05° o
Indeno(l,2.3-cdipyren 0,030 mg/kg TM | DIN ISO 18287: 2006-05" o
Dibenz(ah)anthracen 0,030 mgskg T | DIN ISO 18287: 2008-05" ¢
Benzolg,hijperyien 0,030 mg/kg TM | DIN SO 18287: 2006-05" m
Siebfraktion > 32 mm Masse-% | visueli o
Zerkieinerung der Siebfraklion > 32 mm [EBV) visuell 1
Siebung 16 mm Masse-%  |visuell ot
Veraimigung der Sieblraklionen visuell o1
Eluat 21 DIN 19529: 2015-12* o
pH-Wert {Labor 20°C) DIN EN ISC 10523; 2012-04* o
Temp. bai pH-/Leitf.-Messung 'C DN 38404 -4: 1976-127 91
Laitfahigkeit 10 1S/om DiN EN 27888: 1993-11, Karr. auf 25'C mittels Temp.komp. a
Sulfat 20 mg/L DIN EN 150 10304-1 2009-07° g
Arsen 27 pg/L DIN EN 1SO 17294-2: 2017-01° o

BG = Bestmmungsgrenze MU = Messunsicherneit n.a. = nicht auswerbar n.b. = nicht bestimmbar

n.n. = nicht nachweishar ngw. = nachgewiesen
Dok.-Nr.: ML 510-02 #18
Seite 4 van 5 zu Prafberichi-Hr.: 2026PWA3200




A GEOTAHX £, GBAGROUP

Priifbericht-Nr.: 2025PW13200 /1

G 056.1/25
Parameter BG Einheit |Methode
Blei 7.0 o/l DIN EN ISC 17294-2; 2017-01 g
Cadmium 0,50 pg/l. DIN EN IS0 17294-2: 2017-01° o
Chrom ges. 3.0 g/l DIN EN IS0 17294-2: 2017-01° o
Kupfer 67 paA- DIN EN IS0 17284-2: 2017-01° o
Nickel 6,7 Lg/l. DIN EN 180 17294-2: 2017-0% ot
Quecksilber 0,033 pg/L DIN EN IS0 17294-2: 2017-01° o
Thallium 0,067 Hg/L DIN EN IS0 17294-2: 2(H7-01 o
Zink 33 B/l DIN EN 1SO 17294-2: 2017-01° g1
Summe PAK (15) ohne Naphthalin (EBV) g/l barechnel m
Acenaphthylen 0,0080 /L DIN 38407-39: 2011-097 &
Acenaphthen 0,0080 Hg/L DIN 38407-39: 2011-09° o
Fluoren 0,0080 pa/L DIN 38407-39: 2013-09° ¢
Phenanthren 0,0080 pasL DIN 38407-39; 2011-09% g
Anthracen G,0080 g/l DIN 38407-39: 2011-09° &
Fiuoranthen 0,0080 ng/L DIN 38407-39; 2011-08° o
Pyren 0,0080 Hg/L DIN 38407-39; 2011-097 o
Benz(ayanthracen 0,0080 /L DIN 38407-39; 2011-09° o
Chrysen 0,0080 ug/L DIN 38407-39; 2011-09° &
Benzo(p)fiuoranthen 0,0080 1a/l DIN 38407-39; 2011-09° o
Benzo{k)fluoranthen {,0080 ua/l DIN 38407-3%; 2011-08° g
Banzo{a)pyren 0,0080 g/l DIN 38407-39: 2011-09° o
Indeno{,2,3-cdlpyren 0,0080 yag/L DIN 38407-39: 2011-09° o
Dibenz{a,h)anthracen 0,0080 pg/L DIN 38407-39: 201$-09° g
Henzolg,h,iperylen 0,0080 s DIN 38407-36: 2011-09° o

Die mit * gekennzeichneten Vertahren sind akkreditierle Verfahren des ausfohrenden Untersuchungstabars. Die Bestimmungsgrenzen (BG)
kénnen matrixbedingt variieren.

Untersuchungsiabor: siGeolaix (D-PL-14570-01)
BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b. = nicht bestimmbar n.n, = aicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen

Dok.-Nr.: ML 516-02 # 18
Seite & von 5 za Privbericht-Mr: 2025PWI3200



G EOTA l X 4. GBAGROUP

GEOTALY Unnwelttachnologie GmbH - Schumanstrale 29 52146 Wilrselen

Institut fur Baustoffpriffung und Beratung Laermann ( DAkkS
GmbH e rungastel
Herrn Kremer R

Niersstrafie 22 - 26

41189 Maénchengladbach

Priifbericht-Nr.: 2025PW13201 /1

Auftraggeber knstitut fir Baustoffpriifung und Beratung Laermann GmbH
Eingangsdatum 12.08.2025

Projekt G 056.1/25

Material Boden

Aufirag Analytik gem. Vorgabe des Auftraggebers
Verpackung Schraubdeckelglas

Probenmenge je Probe 2 St.

unsere Auftragsnummer |256W04971

Probenahme durch den Auftraggeber
Probentransport Kurier (GBA)

Priifbeginn / -ende 12.08.2025 - 26.08.2025

Methoden siehe letzte Seite

Unterauftrige

Wenn nicht anders vereinbart, werden Feststoffproben drei Monate und

Probenaufbewahring Wasserproben bis zwei Wochen nach Priifberichtsersteliung aufhewahrt.

Bemerkung keine

Wiirselen, 26.08.2025
Dioser Priifbericht wurde aulomatisch ersteltt und st auch ohne Uniterschrift giiftig.

M. Minker

{Jie Prilfergebnisse beziehen sich ausschiieflich aul die Im Bericht beschriehenen Pidfgegenstande, Eswitd keine Veraniworiung fiir die Validita der Ergabnisse Gbermommen, sofern vom Kunden
bereitgestelte Daten oder Informationan diese beeinfussen kdnnen. Vom Kunden bereitgestellte Daten sind g jchnel Das Lab sum Obarnlmmt kelna Verantwortung fir die Probenahma, sofem
diege nieht ducch Probenehmer eines zur GBA Group gehdrenden Unlemehmens oder i dessen Autlrsg durchgefhr wurde, In diesem Fall geflen die Ergebnissa fir die Frobe wie edallen. Chne
schriftliche Genehmigung des susstelenden Untemehmens darf der Prifbericht weder verdffentiicht nach auszugsweise verelialtigt werden, Bei einer etwalgen Konformititsbewerung werden

Messunsicherhoiten nleht berbicksichtigl.
Dok.-Nr.: ML 510-02 # 18

Sette 1 von 7 zu Pridhericht-Nr.: 2025FW13201

GEOTAIX Urnwelttechnotogie GmbH Sitz der Gesellschaft: Geschaftsfihrer:
Schumanstr. 29, 52146 Wirselen Aachen Ralf Murzen,
Telafon -+49 (0)2405 4685 - & Handelsregister; Manuel Greven
Fax +49 (012405 4685 - 10 Aachen HRB 4663

E-Mail wuerselen@aba-group.de USt-1d.Nr. DE 121740438

www.gba-group.com St.-Nr, 202/5824/0120



-+ GEOTAIX

Priifbericht-Nr.: 2025PW13201 /1

4. GBAGROUP

G 056.1/25

unsere Auftragsnummer 25W04971 EBV Anl 1 Tab. 3 BM-0*
Probe-Nr. 003 . TOC <05 TOC
Material Baoden

Probenbezeichnung MP 3

Probemenge 2 5t

Probeneingang 12.08.2025

Analysenergebnisse Einheit

Siebfraktion < 2 mm Masse-% 28,5

Prohenvorbereitung +
Trockenriickstand Masse-% 90,5

Arsen mglkg TM 4,0 20 20
Biei mg/kg TM 14 140 140
Cadmium mgfkg TM 0,14 1 1
Chrom ges. mg/kg TM 13 120 120
Kupfer mg/kg TM 49 80 80
Nickel mg/kg TM 8,4 100 100
Quecksilber mglkg TM <0,067 0,6 0,6
Thallium mg/kg TM <0,17 1,0 1,0
Zink mglkg TM 30 300 300
TOC Masse-% TM 049 1 1
Eg'f’é‘;‘gssefs“’ﬁe mgikg TM <100 600 600
mobiler Anteil bis C22 mgfkg T™ <100 300 300
Summe PAK (16} {EBV) mglkg T™ 0,194 6 6
Naphthalin mg/kg TM <0,030 (n.n.}
Acenaphthylen mg/kg TM <0,030 (n.n.)

Acenaphthen mg/kg T™M <0,030 {n.n.}

Fluoren mg/kg TM <0,030 (n.n.)

Phenanthren mglkg TM <(0,030 (ngw.)

Anthracen mg/kg TM <0,030 (n.n.)

Fluoranthen mglkg TM 0,035

Pyren mglkg TM <0,030 {ngw.)

Benz{a)anthracen mglkg TM <0,030 (ngw.}

Chrysen mg/kg TM <0,030 (ngw.)

Benzo{b)fluoranthen mg/kg TM 0,039

Benzo(k)fluoranthen mg/kg TM <(,030 (ngw.)

Benzo(a)pyren mgfkg TM <0,030 (ngw.}

indeno(1,2,3-cd)pyren mg/kg TM <0,030 {(ngw.)

Dibenz(a,h)anthracen mafkg TM <0,030 (n.n.}

BRenzo{gh,perylen mglkg TM <0,030 (ngw.}

PCB 28 mglkg TM <0,0040 (n.n.}

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a, = nicht auswesibar n.b.

= nicht bestimmbar n.n. = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen

Dok,-Nr.: ML 510-02 & 18
Seite 2 von 7 zu Prafbericht-Mr.: 2025PWI13201




I A GEOTA'X £, GBAGROUP

Priifbericht-Nr.: 2025PW13201 /1

G 056.1/25

unsere Auftragsnummer 25W04971 EBV Anl. 1 Tab. 3 BM-0*
Probe-Nr. 003 " T0C<05 | TOC>=0,!
PCB 52 mg/kg T™M <(,0040 (n.n.}

PCB 101 mglkg T™M <0,0040 {n.n.})

PCB 18 ma/kg TM <0,0040 (n.n.)

PCB 153 matkg TM <0,0040 {n.n.)

PCB 138 mg/kg T™M <0,0040 {n.n.)

PCB 180 mg/kg TM <(0,0040 (n.n.}

Summe PCB {7) (EBV) mg/kg TM a.n. 0,1 0,1
EOX mg/kg T <0,30 1 1
Siebfraktion > 32 mm Masse-% 0

Zerkleinerung der )

Siebfraktion > 32 mm (EBV}

Siebung 16 mm Masse-% 0

Vareinigung der _

Siebfrakiionen

Eluat 24

L eitfahigkeit pSicm 91 350 350
g}ir-r;?_éti)t?-Messung °C 23,3

Sulfat mg/L <20 250 250
Arsen pg/l <27 8 13
Biei pa/l <7,0 23 43
Cadmium yglt <0,50 2 4
Chrom ges. Ha/L <3,0 10 19
Kupfer Halt <G,7 20 41
Nicke! ug/L <6,7 20 31
Quecksilber pgiL <(,033 0,1 0,1
Thallium Hg/L <0,067 0,2 0,3
Zink pa/l <33 100 210
Naphthalin pgll .| <0,040 {ngw.)

Acenaphthylen ua/L <0,008 {n.n.}

Acenaphthen pail <0,008 {n.n.)

Fioren ug/L <0,008 (n.n.}

Phenanthren Ha/L <0,008 (n.n.)

Anthracen HafL <0,008 {n.r.)

Fluoranthen ug/t <0,008 (n.n.}

Pyren Mgl <0,008 {n.n.)

Benz{a)anthracen Mg/l <(,008 (n.n.)

Chrysen pa/l <0,008 {n.n.}

Benzo(b)flucranthen HgiL <0,008 (n.n.)

Benzo(k)fluoranthen pa/L <0,008 (n.n.)

Benzo(a)pyren pg/l <0,008 {(n.n.)

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b. = nicht bestimmbar n.n. = nicht nachweishar ngw. = nachgewiasen
Dok.-Nr.; ML 510-02 # 18
Seite 3 von 7 zu Prifbericht-Nr.: 2025PWI3201




Priifbericht-Nr.: 2025PW13201 /1

2. GBAGROUP

G 056.1/25

unsere Auftragsnummer 25W04971 EBV Anl. 1 Tab. 3 BM-0*
Probe-Nr. 003  TOC<05 0C>=0,5
Indeno(1,2,3-cd}pyren yg/l. <0,008 (n.n.)

Dibenz(ahjanthracen Ha/l. <0,008 (n.n.)

Benzo(g,h,perylen ug/l. <0,008 {n.n.)

1-Methylnaphthalin ug/L <0,002 (n.n.)

2-Methylnaphthalin Hg/L <{,002 (n.n.}

Nithyinaprihalne (E5Y) vl 0005 2 ’
Summe PCB {7) (EBV) pa/L n.n. 0,01 0,01
PCB 28 pg/l <(,00050

PCB 52 g/l <0,00050

PCB 101 ug/l. <0,00050

PCB 118 pgfl <0,00050 (n.n.)

PCB 153 pg/l <0,000560

PCB 138 g/l <0,00050

PCB 180 ugit <0,00050

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b.

« nichl bestimmbar n.n. = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen

Dok.-Ne.: ML 510-02 # 18
Seite 4 von 7 zu Profhericht-Nr.: 2G25PWI3201




4. GEOTAIX £ GBAGROLP

Priifbericht-Nr.: 20256PW13201 /1

G 056.1/25
Angewandte Verfahren
Parameter BG Einheit |Methode
Siebfraktion < 2 mm Masse-% | DIN 19747: 2009-07° o
Probenvorbereitung DIN 19747: 2009-07 in Verbindung mit der DIN EN 932-2:1899-03" o
Trackenriickstand G40 Masse-% | DIN EN 15934: 20123 o
Aufschluss mit Kénigswasser DIN EN 13857: 2003-01° &
Arsen 33 mg/kg TM | DIN EN 16171: 2017-0% &
Blei 40 mgskg TM | DIN EN 18171 2017-01° &
Cadmium 013 ma/kg TV | DIN EN 16171; 2017-01 g
Chrom ges. 4,0 mg/kg TM | DIN EN 16171 2017-01° o
Kupfer 4,0 mg/kg TM | DIN EN 16171 2017-01° &
Nickel 40 mg/kg TM | DIN EN 16171; 2017-01° o
Quecksilber 0,067 rg/kg TM | DIN EN 16171 2017-01° ot
Thalliwm 017 ma/kg TM | DIN EN 16171 2017-01° g1
Zink 40 mg/kg TM ] DIN EN 16171 2017-01 &1
TOC 0,25 Masse-% TM | DIN EN 15936; 201231 &1
Kohlenwasserstoffe {C10-C40) 100 mgskg T | DIN EN 14039; 2005-01 L.V.m, LAGA KW/04: 2019-0%" &
mobiler Antelt bis G22 100 mg/kg TM | DIN EN 14038: 2005-01i.V.m. LAGA KW/04: 2019-00° g
Summe PAK (i6) (EBV) mg/kg TM | berechnat g
Naphthalin 0,030 maskg TM | DIN 1SO 18287 2008-05° o
Acenaphihylen 0,030 ma/kg TM | DIN 1SO 18287 2006-05° o1
Acenaphthen 0,030 mg/kg TM  {DIN 1SO 18287: 2006-05° gt
Fluoren 0,030 mg/kg TM | DIN 180 18287; 2006-05° a1
Phenanthren 0,030 mg/kg TM | DIN SO 18287: 2006-05° &1
Antihracen 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287 2006-05° o
Fluoranthen 0,030 mg/kg T | DIN SO 18287; 2006-05° &
Pyren 0,030 mg/kg TM | DIN SO 18287; 2006-05° o
Benz{ajanthracen 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287: 2006-05° a1
Chrysen 0,030 mg/kg T | DIN 1SO 18287: 2006-05° &
Benzo{b)fluorantiien 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287; 2006-05° &
Benzo{k)fluoranthen 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287 2006-05" o
Benzola)pyren 0,030 mg/kg TM ] DIN 1SO 18287 2006-05°
indeno(1,2,3-cd)pyren 0,030 me/kg TM | DIN ISO 18287 2006-05° o
Dibenz{a,hjanthracen 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287: 2006-05° &
Benzolghijperylen 0,030 mg/kg TM  jDIN IS0 8287 2006-05* g9
PCB 28 0,0040 mg/kg TM | DIN EN 17322: 2021-03° o
PCH 52 0,004 mg/kg TM | DIN EN 17322 2021-03° &
PCB 101 0,0040 ma/kg TM  DIN EN 17322 2021-03° &1
PCB 118 0,0040 mg/kg TM | DIN EN17322: 2021-03" o0
PCB 153 {,0040 mg/kg TM | DIN EN 17322: 2021-03° &
PGB 138 0,0040 mg/kg TM  §DIN EN 17322 2021-03° o
PCE 180 0,0040 mg/skg TM | DIN EN 17322: 2021-03° o1
Summe PCB (7) (EBV) mgskg TM | berachnat gy
EOX 0,30 mg/skg TM | DIN 38414-S17 2017-01 Mod. Schittelextr. Hexan® g

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherhelt n.a. = nicht auswerlbas n.b. = nicht bestimmbar n.n, = nicht nachwelsbar ngw. = nachgewiesen
Dok.-Nr.: ML 510-02 # 18
Seite 5 von 7 zu Prifberichl-Nr: 2025PWi3201



G E OTA i X £ GBAGROUP

Priifbericht-Nr,: 2025PW13201 /1

G 056.1/25
Parameter BG Einheit |Methode
Siebfraktion > 32 mm Masse-% | visuell g
Zerkleinerung der Siebfraktion > 32 mm [EBV) visuell o1
Siebung 16 mm Masse-% |visuell o
Verainigung der Siebfraktionen visue g1
Eluat 21 DI 19528: 2015-12° o
Leitfahigkeit 10 yS/em DIN EN 27888 1893-115, Korr, auf 25°C mittels Temp.komp. =
Temp. bei pH-/Leilf.-Messung G DIN 38404-4:1976-12" g1
Sulfat 20 mg/L DIN EN 1S0Q 10304-1: 2009-07* &
Arsen 27 ksl DIN EN 180 17294-2: 2017-01° ot
Blei 7.0 o/l DIN EN SO 17294-2: 2017-01° 5
Cadmium 0,50 pa/L DIN EN 1SO 17294-2. 2017-01° &
Chrom ges. 30 pasL DIN EN [SQ 17294-2: 2017-01* o
Kupfer 67 g/l DiN EN S0 17294-2: 2017-01° g
Nickel 67 yg/L DIN EN ISQ 17294-2: 2017-01° o
Quecksilber 0,033 ug/L DN EN IS0 17294-2: 2017-01 &
Thallium 0,067 pg/L DIN EN IS0 17294-2: 2017-0F @
Zink 33 pg/L DiN EN IS0 17294-2: 2017-01° o
Naphthalin 0,010 pg/L DIN 38407-39; 2011-09° o
Acenaphthylen 0,0080 ug/L DIN 38407-39: 2011-09° o
Acenaphihen 0,0080 /L DIN 38407-3% 2011-09° 91
Fluoren 0,0080 pa/L DIN 38407-39; 204-09° &
Phenarlhren 0,0080 ug/L DIN 38407-38; 2011-08° o
Anthracen 0,0080 [E L DIN 38407-39; 2011-09° g
Fluoranihen 0,0080 pg/L DIN 38407-3%; 2011-09° g
Pyran 0,0080 4ig/L OIN 38407-39; 2011097 &
Benz(alanthracen 0,0080 Lg/L DIN 38407-3%; 2011-09° o
Chrysen 0,0080 g/l DIN 38407-39: 2011-09" o
Benzo(b)flucranthen 0,0080 g/l DIN 38407-39; 2001-09° g
Benzo(kifiuoranthen 0,008C g/ DIN 38407-38; 2011-09° o
Benzolajpyren 0,0080 g/ N 38407-39; 201-09° g
Indeno{l,2,3-cd)pyren 0,0080 pg/l DIN 38407-39; 2011-09° &
Dibenz{a,hjanthracen 0,080 pa/L DIN 38407-39; 2011-09" m
Benzo(g,h,Jperylen 0,0080 gk DIN 38407-39: 201-09° g
Summe PAK {15) ohne Naphthalin (EBV) Mg/l berechnat &
1 Mathyinaphthalin 0,0020 Ha/L DIN 38407-39; 2011-09° &
2-Methylnaphthalin (,0020 pa/L DIN 38407-39; 20§1-09° ¢
Summe Naphthatin, Methyinaphthaline EBV) yg/L berechnet ai
Summe PCB (7) (EBV) yg/l barechnet o
PCB 28 0,00050 Hg/L DiN EN I1SO 6468 1957-02° o1
PCB 52 ¢,00050 pg/L DIN EN SO 6468: 1997-02" o
PCB 101 0,00050 ug/L DIN EN iSO 6468: 1997-02°
PCB 118 0,00050 ka/L DIN EN I1SO B468: 1997-02% g3
PGB 153 0,00050 Ha/L DN EN SO 6468: 1997-02° 91

8G = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherhelt n.a. = nicht auswertbar n.b. = nicht bestimmbar n.n. = nichi nachweisbar ngw. = nachgewiesen
Diok-Nr.: ML 510-02 # 18
Seite & van 7 zu Prafbericht-Mr: 2025PWI3201



I A GEOTA‘X 4. GBAGROUP

Priifbericht-Nr.: 2026PW13201 /1

G 056.1/25
Parameter BG Einheit |Methode
PCB 138 0,00050 vg/l. DIN EN IS0 6468 1997-027 o
PGB 180 0,00050 pa/k DIN EN [SO 6468 1987-02 o

Die mit ¢ gekennzeichneten Verfahren sind akkreditierte Verfahren des ausfihrenden Untersuchungsiabors. Die Bestimmungsgrenzen (BG)
kannen matrixbedingt variieren.

Untersuchungslabor: g Geotaix (D-PL-14570-01)

= nicht bestimmbar n.n, = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen
Ook.-Nr.: ML 510-02 # 18
Saite 7 van 7 zu Prifberichl-Nr. 2025PWi3201

BG = Beslimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht augwertbar n.b.




IA GEOTAIX L. GBAGROUP

GEOTAIX Umwelttechnologie GmbH - SchumanstraBe 29 - 52146 Wirselen

{nstitut fir Baustoffprifung und Beratung Laermann ( DAkkS
GmbH R -+ Deutsche .
Herm Kremer DR G®

Niersstrafie 22 - 26

41189 WMaénchengladhach

Priifbericht-Nr.: 2026PW13202 /1

Auftraggeber Institut fir Baustoffprifung und Beratung Laermann GmbH
Eingangsdatum 12.08.2025

Projekt G 056.1/25

Material Boden

Auftrag Analytik gem. Vorgabe des Auftraggebers
Verpackung Schraubdeckelglas

Probenmenge je Probe 2 St

unsere Auftragsnummer |25W04971

Probenahme durch den Auftraggeber
Probentransport Kurier (GBA)

Priifbeginn / -ende 12.08.2025 - 26.08.2025

Methoden siche lelzle Seite

Unterauftrige

Wenn nicht anders vereinbart, werden Feststoffproben drei Monate und
Wasserproben bis zwei Wochen nach Prilfberichtserstellung aufbewahrt.

Bemerkung keine

Probenaufbewahrung

Whirselen, 26,08.2025

Diaser Prifbericht wurde automatisch erstelht und ist auch ohine Unterschrift gutig.

M. Minker

[hie Prifergebnisse beziahen sich ausschliefich auf die im Bericht beschriebanen Prif \ande. Fs eird keine Verantworlung fr die Validitat der Ergebnisse Gbemammen, sofern vom Kunden
beseitgestellte Daten oder Informationen diese beeinflussen Kénnen. Vom Kunden bereitgestelfte Daten sind gekennzeichnet. Dlas Laboratorium ghernimml keine Verantwartung fr die Probenahime, safern
Jiess richt dureh Probanahmer eines zur GBA Graup gehdrenden Untamehmans oder in dessen Auflrag durchgafhilvalrde, In diesem Fall gelien die: Ergehnisse filr die Probe wle erhalten. Ohne
schrifliche Genehmigung des ausstelienden Unternehmens darf der Prifbericht wedar verdffentiicht nach auszugswelse vervielfalligt warden, Bel einer etwaigen Konfarmitalsheweriung werden
Messunsicherheiten nicht bericksichligh.
Dok.-Nr.: ML 510-02 3 18

Seite 1 von 7 zu Prifbericht-Nr: 2025PWI3202
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b G EOTA i X L. GBAGROUP
Priifbericht-Nr.: 2025PW13202 /1
G 056.1/25
unsere Auftragsnummer 25W04971 EBV Anl. 1 Tab. 3 BM-0*
Probe-Nr. 004 C<( T0C
Material Boden
Probenbezeichnung MP 4
Probemenge 2 8t
Probeneingang 12.08.2025
Analysenergebnisse Einheit
Siebfraktion < 2 mm Masse-% 42,5
Probenvorbereitung +
Trockenriickstand Masse-% 94,6
Arsen mg/kg TM 10 20 20
Blei mgfkg T™ 33 140 140
Cadmium mglkg TM <0,13 1 1
Chrom ges. mg/kg TM 48 120 120
Kupfer mg/kg T™M 18 80 80
Nickel mg/kg TM 44 100 100
Quecksilber mgikg TM <{,067 0,6 0,6
Thatlium mgfkg TM <017 1,0 1.0
Zink mglkg TM 68 300 300
TOC Masse-% TM 0,67 1 1
ey e mglkg T <100 600 600
mobiler Anteil bis C22 mg/kg TM <100 300 300
Summe PAK (16} (EBV) mglkg TM n.n. 6 6
Naphthalin mg/kg T™M <0,030 (n.n.}
Acanaphthylen mgikg TV <0,030 {n.n.)
Acenaphthen mglkg TM <0,030 (n.n.)
Fluoren mgfkg TM <0,030 {n.n.}
Phenanthren mg/kg TM <0,030 (n.n.}
Anthracen mg/kg TM <(,030 (n.n.)
Fluoranthen mg/kyg TM <0,030 (n.n.)
Pyren mg/kg TM <0,030 {n.n.}
Benz{a)anthracen mg/kg TM <0,030 (n.n.)
Chrysen mg/kg TM <0,030 (n.n.)
Benzo(b)fluoranthen mg/kg TM <(,030 (n.n.)
Benzo{kifluoranthen mglkg TM <0,030 (n.n.}
Benzo(ajpyren mg/kg TM <(,030 {n.n.)
Indeno(t,2,3-cd)pyren mg/kg TM <0,030 (n.n.)
Dibenz{a,hjanthracen mglkg TM <(,030 (n.n.}
Benzo{g,h.iperylen mg/kg TM <0,030 (n.n.)
PCB 28 mafkg TM <0,0040 (n.n.)

86 = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b.

- nicht bestimmbar n.n, = nicht nachwelsbar ngw. = nachgewiesen

Dok.-Nr.; ML 510-02 # 18
Sefte 2 von 7 zu Prisibericht-bir.: 2025PWI3202




N GEOTA'X 4. GBAGROUP

Priifbericht-Nr.: 2026PW13202 /1

G 056.1/25

unsere Auftragsnummer 25W04971 EBV Anl. 1 Tab. 3 BM-0*
Probe-Nr. 004 S TOGC<05 | TOC>=0,5
PCB 52 mgfkg TM <0,0040 (n.n.)

PCB 101 mafkg TM <0,0040 (n.n.}

PCB 118 mg/kg T™M <0,0040 (n.n.}

PCB 153 mg/kg TM <0,0040 (n.n.)

PCB 138 mg/kg TM <0,0040 (n.n.)

PCB 180 mgtkg T™ <0,0040 (n.n.)

Summe PCB (7} {EBV} mg/kg TM n.n. 01 0,1
EOX mg/kg TM <0,30 1 1
Siehfraktion > 32 mm Masse-% 0

Zerkleinerung der )

Siebfrakiion > 32 mm (EBV)

Siebung 16 mm Masse-% 0

Verginigung der )

Siebfraktionen

Eluat 211

Leitfahigkeit uSlem 499 350 350
:)—aij}ileﬁ?l-Messung °C 22,9

Sulfat mgfL 240 250 250
Arsern Hg/L <27 8 13
Blei ug/iL <7,0 23 43
Cadrmium pa/L 0,51 2 4
Chrom ges. Ha/L <3,0 10 19
Kupfer pg/L <B,7 20 41
Nickei pa/L <6,7 20 31
Quecksilber Ha/L 0,049 0,1 0,1
Thallium ugf/l <0,067 0,2 0,3
Zink pafl <33 100 210
Naphthalin Ha/L 0,016

Acenaphthylen pa/L <0,008 {n.n.)

Acenaphihen Ha/L <0,008 {n.n.)

Fluoren pg/t <0,008 {n.n.)

Phenanthren ug/L <0,008 {n.n.)

Anthracen Hg/L <(0,008 (n.n.}

Fluoranthen pg/l <0,008 (n.n.)

Pyren Mg/l <0,008 (n.n.)

Benz{a)anthracen Mg/l <0,008 {n.n.)

Chrysen yg/L <0,008 {n.n.)

Benzo{b)fluoranthen Mg/l <0,008 (n.n.}

Benzo(k)fluoranthen pa/l <0,008 (n.n.}

Benzol(a)pyren ug/l <{,008 {n.n.)

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheil n.a. = nicht auswertbar n.b. = picht bestimmbar n.n, = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen
Dok.-Nr.: ML 510-02 # 18
Seite 3 van 7 zu Privfbericht-Nr.: 2025PWI3202




IA GEOTAIX 4. GBAGROUP

Priifbericht-Nr.: 2025PW13202 /1

G 056.1/25

unsere Auftragsnummer 25W04971 EBV Anl. 1 Tah. 3 BM-0*
Probe-Nr. 004 _TOC<05 | TOC
indeno(1,2,3-cd)pyren Mg/l <0,008 {n.n.)

Dibenz{a,h)anthracen ug/ <(,008 (n.n.)

Benzo{g,h,ijperylen yafl. <0,008 (n.n.}

1-Mathyinaphthalin pgit. 0,016

2-Meathylnaphthalin ua/l 0,009

fﬂiﬁ?li;i?ﬁgrl‘iﬁlniEBV) ugiL 0,041 2 2
Summe PCB (7) (EBV) pg/L. n.n. 0,01 0,01
PCB 28 Vst S <(,00050

PCB 52 ugfl <0,00050

PCB 10t ug/L <(,00050

PCB 18 Hg/L <0,00050 (n.n.}

PCB 153 pg/L <(,00050

PCB 138 g/ <0,00050

PCB 180 pa/L <{0,00050

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b, = nicht bestimmbar n.n, = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen
Dok.-Nr.: ML 510-02 # 18

Sette 4 von 7 2u Profoericht-Mr; 20265PWI13202




Priifbericht-Nr.: 2025PW13202 / 1
G 056.1/25
Angewandte Verfahren

2. GBAGROUP

Parameter BG Einheit |[Methode

Siebfraktion < 2 mm Masse-% | DIN 19747: 2009-07* o
Probenvorhereitung DIN 19747 2009-07 in Verbindung mit der DIN EN 932-2:1999-03* ¢
Trockenriickstand 040 Masse-% | DIN EN 18934: 2052-11" o
Aufschluss mit Konigswasser DEN EN 13657: 2003-01° g
Arsen 33 maskg TM | DIN EN 168171 2017-01° &
Blei 40 ma/kg TM | DIN EN 18171 2017-01° o
Cadmium 0,13 mazkg TM | DIN EN 16171: 2017-01 o
Chrom ges. 4,0 mg/kg TM [ DIN EN 16171: 2017-01% o
Kupfer 4,0 mg/kg TM [ DIN EN 16171: 2097-01°
Nickel 40 ma/kg TM [ DIN EN 18171 2017-01° o
Quecksilber 0,067 mg/kg TM  §DIN EN 16371 2017-0%° o
Thallium 0,17 mg/kg TM | DIN EN 16171: 2017-01° &
Zink 40 mg/kg TM | DiN EN 16171: 2017-01° o
TOC 0,25 Masse-% TM [DIN EN 15936 2012-11° &
Kohlenwasserstoffe (C10-C40) 100 mg/kg TM | DIN EN 14039; 2005-01i.V.m. LAGA KW/04: 2319-09° o
mobiler Anteil bis G22 100 mg/kg TM [ DIN EN 14039; 2005-011.V.m. LAGA KWW/04: 2019-08" &
Summe PAK (16} (EBV) mg/kg TM [ berechnet o

Naphthalin 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287 2006-05° &
Acenaphthylen 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287 2006-05° o
Agcenaphthen 0,030 mg/kg TM [ DIN (SO 18287: 2008-05° o
Fluoren 0,030 mg/kg TM [ DIN 1SO 18287: 2606-05" a1
Phenanthren 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287: 2006-05° o
Anthracen 0,030 mg/kg TM | DIN SO 18287 2006-05° o
Fiuoranthen 0,030 mg/kg T™M | DIN 1SO 16287: 2006-05° &
Pyren 0,030 mg/kg TM | DIN SO 18287 2006-05* o
Benz{ajanthracern 0.030 mg/kg TM [ DIN (SO 18287: 2006-05° a1
Chrysen 0,030 mgskg TM | DIN ISO 18287: 2006-05* &
Banzolbiflucranthen 0,030 mg/kg TM | DIN SO 18287 2006-05° o
Benzo(k)fluoranthen 0,030 mg/kg TM | DIN 1SO 18287 2006-05°
Benza{alpyren 0,030 mgykg TM  §DIN 1SO 18287: 2006-05° «
Indeno(i,2.3-cd)pyren 0,030 mg/kg TM [ DEN [SO 18287: 20056-05° o1
fibenz(a,hlanthracen 0,030 mg/kg TM [ DIN ISC 18287: 2606-05 o
Benzolg.h Dperylen 0,030 mg/kg TM | DIN SO 18287: 2006-05° o
PCB 28 0,0040 mg/kg TM [ DIN EN 17322 2021-03° o
PCB 52 0,0040 mog/kg TM | DIN EN 17322 2021-03% 5
PCB 11 0,0040 mg/skg TM | DIN EN 17322: 2021-03% ¢
£CB 118 0,0040 mg/kg TM | DIN EN 17322: 2021-03° &
PCB 153 0,0040 mg/kg TM | DIN EN 17322: 2021-03° &
PCB 138 0,0040 mg/kg TM [ DIN EN 17322: 2021-03° &
PCB 180 0,0040 mgrkg TM | DIN EN 17322: 2021-03° 5
Summe PCB (7} (EBV) mg/kg TM | berechnet o

FOX 0,30 mo/skg TM | DIN 38414-517 2017-01 Mod. Schittelextr. Hexan® o

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswerlbar n.b. = nichi beslimmbar n.n. = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen

Dok.-Nr.: ML 510-02 # 18
Seite & von 7 zu Profkericht-pr,: 2025PWH3202




A GEOTAIX £, GBAGROUP

Priifbericht-Nr.: 2025PW13202 /1
G 056.1/25
Parameter BG Einheit |Methode
Siebfraktion > 32 mm Masse-% |visuell o
Zerklelnerung der Siebfraktion > 32 mm (EBV) visuell g1
Siebung 16 mm Masse-%  {visusll o
Vereinigung der Siebfraklionen visuell g1
Eluat 21 DIN 19529: 2015-12° g
Leitfahigkeit 10 pS/em DIN EN 27888 1993-11%, Korr, auf 25°C mittels Temp.komp, g
Temp. bei pH-/Leitf.-Messung 'C DIN 38404-4: 1976-12° o
Sulfat 20 mg/L DIN EN £SO 10304-1: 2009-07* o
Arsen 27 Bg/L DIN EN {S0 17204-2: 2017-01° o
— Blei 70 pg/L DIN EN IS0 17204-2 2017-01° &
Gadmium 0,50 yg/L DIN EN ISO 17204-2: 2017-01" o
Chrom ges. 3,0 pg/L DIN BN [SO 17294-2: 2017-01
Kupfer 6,7 pg/L DIN EN ISO 17294-2: 2017-01 a1
Nickel 6,7 pg/L DIN EN ISO 17294-2; 2017-01° o
Quecksilber 0,033 pg/L DIN EN 18O 17294-2: 2017-01° o
Thallium 0067 Hg/L DiN EN 180 17294-2: 2017-01° o
Zink 33 Hg/L DIN EN SO 17294-2: 2017-01° &
Naphthalin 0,010 [Tal DIN 38407-39: 2011-09° g
Acenaphlhylen 0,0080 pg/L DIN 38407-39: 201-097 o
Acenaphthen 06,0080 Lig/L DIN 38407-39: 2011-08° o
Fluoren 0,0080 ug/L DIN 38407-3%: 201-09° o
Phenanthren 0,0080 pa/L DIN 38407-39: 2011-09° o
Anthracen 0,0080 pa/L DIN 38407-39: 2011-09° g
Fluoranthen (,0080 Hg/L DIN 38407-39: 201-09° 9
Pyren 0,0080 pa/L DIN 38407-35: 2011-092 g
Benz{alanthracen 0,0080 i DIN 38407-39: 201-092 o
Chrysen 0,0080 pa/L DIN 38407-39: 2011-08°
Benza(bifiuoranthen 0.0080 19/l DIN 38407-33: 2011-08° &
Benzoik)fluoranthen 0,0080 pa/L DIN 38407-39: 201-09° o
Benzo(a)pyren 0,0080 g/l DIN 38407-39: 201-09°
Indeno(l,2,3-cd)pyren 0,0080 ua/L DIN 38407-3%: 2011-09" o
Dibenz(ah)anthracen 0,0080 B/ DIN 38407-39: 2011-09° g
Benzo(g,h,iperylen 0,0080 /Ll DIN 38407-39: 2011-09° o
Summe PAK {i5} ohne Naphthalin (EBV) pg/L herechnet m
1-Methylnaphthaiin 0,0020 ng/L DIN 38407-39: 2011-09° o
2-Methylnaphthalin 0,0020 ug/L DIN 38407-39: 2011-09° o
Summe Naphthalin, Methylnaphthaline (EBV) wg/l berachnet g
Summe PCB (7} (EBV) pg/L herechnet o
PCB 28 0,00050 /L DIN EN [SO 6468: 1997-02° g
PCB 52 0,00050 pg/L DIN EN IS0 6468 1997-02" o
FCB 101 0,00050 wa/L DIN EN ISC 6468 1997-02° o
PCB 118 0,06050 pg/L DIN EN ISO 8468: 1997-02* &1
PCB 153 0,00050 ng/L DIN BN 180 6468:1997-02" &1

BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b, = nicht bestimmbar n.n. = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen
Dok.-Nr: ML 510-02 # 18
Safte 6 ven 7 zu Prifbericht-Mr.: 2025PW{3202




tA GEOTAIX £.GBAGROUP

Priifbericht-Nr.: 2025PW13202 /1

G 056.1/25
Parameter BG Einheit |Methode
PCB 138 0,00050 g/l DIN EN 1SO 6468: 1997-020 5
PCB 180 0,00050 B/l DIN EN 180 6468: 1997-027 o

Die mit ¢ gekennzeichneten Verfahren sind akkraeditierte Verfahren des ausfihrenden Untersuchungslabors. Die Bestimmungsgrenzen {(BG)
kénnan matrixbeding! variieren.

Untersuchungslabor: g Geotaix (D-PL-14570-01)
BG = Bestimmungsgrenze MU = Messunsicherheit n.a. = nicht auswertbar n.b. = nicht bastimmbar n.n. = nicht nachweisbar ngw. = nachgewiesen

Dok.-Nr.: ML 510-02 # 18
Selte 7 von 7 zu Prifbericht-Mr,: 2025FPWI3202




